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A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
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Pár szó helyi érdekű vasutaink tervéhez.
A közgazdaságilag oly fontos helyi érdekű 

Nasutak kiépítése körül országszerte megindult 
mozgalomtól megyénk sem zárkozott el.

Aid hogy kiépült az ukk Csáktornyái 
már is újabb vonalak létesülnek és újabb 

vonalakat terveznek.
Ez utóbbiak közül a legnagyobb érdeklődés 

észlelhető a könnend -V.ala-egerszegi és a zala- 
<zt. rriótli—komárvárosi vonal iránt, jeleül annak, 
iiogv vitális érdekeknek felelnek meg.

Ép azért csak örömmel üdvözöljük e ter­
veket és óhajtjuk mielőbbi megvalósulásukat

Különösen a körmendi vonal lesz hivatva 
azon különbözet megszüntetésére, a mely a zala­
egerszegi és a körmendi gabona s egyéb piacon 
riadó és vevő gazdáink zsebje rovására, az árak 
közt rendszerint létezik.

Azonban figyelmeztetnünk kell az érdek­
közönséget e terveknek önmagukban való hiá- 
IIvosságára, melynél fogva azok közé még egy 
vonalat fel kellene venni.

Minden egészséges vonal-tervezésénél ugyanis 
a tő, hogy megvalósulásuk esetén necsak a tisz- 
:,m helyi érdekek szolgálatában álljanak, hanem 
(-zen érdekkörök érintése mellett a magasabb 
s fágabb forgalomban is hivatva legyenek sze­

repelni.
Láttuk, hogy a zala-egerszeg— szent-iváni 

vasút mindaddig nem létesült, írtig egy nagyobb 
tervvel nem hozatott kapcsolatba.

A tisztán helvi érdekek szolgálatából a kör­
meiül-egerszegi vonalat annak Keszthelyig való 
meghosszabbítása emelné ki.

Barcs, hazánk egyik legnagyobb forgalmi 
pontjától, kiinduló. Somogy-Szobbig vezető vonal 
tova építése Balaton-Szt.-Györgyig folyamatban 
van. Balaton-Szent-György és Keszthely már 
össze van kötve évek óta. Egy tekintet a tér­
képre meggyőz bennünket arról, hogy ezen és 
:i könnend — zala-egerszegi vonal közt természetes

összekötő vonalul szolgálna ezen utóbbi vonal­
nak Keszthelyig való meghosszabbítása.

Mig igy ezen vonal részesévé tenné a kör- 
metid — zala-egers. égi vonalat az országos forga­
lomnak : ugyanakkor egyéb rég érzett hiányon 
is hivatva lenne segíteni.

Zala megye sz kitelve nélkülözi az egyenes 
összeköttetést Keszthely vidékével. Majd m-gv- 
szeres kerülő, várakozásokkal Kis-Faludon, Szt.- 
Iválton, Nagy-Kanizsán. Balaton-Szt.-Györgyön, 
valóságos feladattá teszik az oda jutást

Ugyancsak a közigazgatás tekintetét szol­
gálná ezen vonalszakasz az által is, hogy egy 
szolgabirói székhelyet : Pacsát. összeköttetésbe 
hozná a központtal

De mindezen elsorolt érveknél fontosabb 
harcol még e vasút mellett.

Sokat tettek, még többet Írtak és beszéltek 
a Balaton-kultúszról Képzeletünkben már bené­
pesítve akarjuk látni Balaton vidékét az idege­
nektől, a kiknek nyüzsgő tömegét vinnék a 
magyar tengeren a tovacikázó gőzhajók. Egy kis 
Svájcot akarunk látni a Balaton vidékén. De a 
rideg valóság felébreszt ábrándunkból s látnunk 
kell, hogy mily messze v. gyünk még e vágyunk­
tól. Nagy áldozatok árán létrehozták a gőzhajó 
közlekedést, de arról, hogy a közlekedés táplálva 
legyen, bölcsen megfeledkeztünk.

Ott vergődik a gőzhajó a Balaton tükrén, 
mint egy gyermek, a melytől a táplálékot elvon­
ták — Arról van szó, hogy azok a megyék, 
melyek ezen áldozatot meghozták a Balatonnak, 
hozzák meg még azt is, hogy az eddigi áldozat 
óhajtott gyümölcsét megteremje.

A Balaton vizét az elposhadástól a Zala 
vize menti meg. De Zala vidéke, a mely egy 
berkét képezi a Balatonénak, a Balaton élénkí­
téséhez kellőkép nem járul. E vonal adná meg 
az igazi támogatást, amely több lenne a Balaton 
vidéki forgalomnak, mint a mi vizünk ezen 
tónak. Nemcsak minket zalamegyeieket hozna 
közvetlen összeköttetésbe a Balaton föl séges vidé­
kével, hanem Vasmegyét, Rába vidékét, Stájert.

Es szerencsésebb csatlakozási pont nem is 
képzelhető, mint Keszthely a kies Hévvizzel és 
a Balatonnal.

Ezen vonal fontossággal bir még a másik 
tervbe vett zala-szent-gróth—komárvárosi vonal 
tekmtetéb n is. a mennyiben ezen keszthely— 
zala-egersz >gi vonal átvágja ezt és nem hagyná 
külön^lszigetvlten, hanem összeköttetésbe hozná 
újra a központtal és Keszthelyivel.

Végül figyelemmel kell lennünk arra is, 
hogy Keszthely, a Freystädtter lovag által ter­
vezett, a magyar nyugati vasutból ki ágazó lag a 
Balaton zalai részén elhúzódva vonuló vasútnak 
végpontja lenne.

Ezen tekintetek mutatják, mily fontossággal 
bir eme meghosszabbítása a könnend—zala-eger­
szegi vasútnak nemcsak a közvetlen érdekeltség, 
hanem az egész megye, sőt mindazokra nézve, 
a kik a Balaton sorsát szivükön vigelik. Ép ez 
okból reméljük, hogy az irányadó körök a szó­
ban forgó tervet fel fogják karolni.

St... sz.

A „Zalamegye“ tárcája.
Megbüntetem az atyák vétkét gyermekeikben.

- Elbeszélés —
Irta : Fodor Gusztáv.

I.
lúl a szőke Dunán, a kéklő, tüzes nektárt termő 

Badacsony bérceinek aljában, hol a hullámzó magyar 
tenger a legszebb tájkép kiegészítéséhez járul, valahol a 
Lsobáncz, vagy a Tátika oldalában, vagy talán a tihanyi 
1 >enczések kolostora alatt, bizony a helyett teljes ha táró 
zottsággal megjelölni nem birom, állt egykor az említett 
helyek egyikén egy szalmatelős, kidőlt-bedőlt oldalú 
vítyiiló. Csak az imádság tartotta egybe; mert habár 
a mestergerenda eresztékei is élkor hadtak, mi tarthatta 
még egyéb fenn a lakot a rombadőléstől, ha csak nem 
a benne lakó két szerető szív dobogása és az egymásért 
imádkozó ajkak titkos csókjai! . .

Ha úgy néha napján nagy red ők be vonta a víz 
VU1ÍI tükrét a somogyi partokra láncolt, de bilincseit 
«szétszakított szélvihar és ember, állat sietve menekült 
t"dd alá: e düledező falak között a recsegő tetőzettel 
versenyt csókolt két szerelmes, s mig eresze alatt 
mvg szélcsend idején is félve húzná meg magát bárki 
'»as, a szeretők a legszebb palotában, a legnagyobb 
biztonságban vélik magukat, s mennél jobban dúdol 
,e a 8z<d ajtó- és ablakrepedésen, mennél inkább szakad 
a faPor> annál vigabbak a lakók, annál jobban simul 
nak egymás keblére, annál tüzesebbek a csókok, szikrá­
zóbbak a szemek.

, »Ez a mi időnk, szeretett Elekerau mondja a 
L‘a,ny> a szép, deli férfi nyaka köré erősen fonva karjait. 

»Csak ilyenkor tudlak egészen enyémnek. Nem kell 
/‘.n?ni’ k°gy valamely kiváncsi szempár megles fész­
künkben s még mielőtt pihenőt tarthattam volna keble 
den, elriasztanának ölelő karjaira közül ; csak zúgj,

tombolj szélvihar, csak szakadj le zuhogó zápor, hogy 
eltemesd és örökre mellém zárd kedvesemet! . . ,u

Az itju elborzad a szép leány hajmeresztő óhaja 
lölött. Kibontakozik az ölelő karok közül, magára ölti 
esőköpenyét, mélyen szemére húzza kucsmáját, megöleli 
még egyszer reszkető kedvesét, azután siet elhagyni e 
roskadozó, füstösfalu szobácskát. A küszöbnél azonban 
megáll. Úgy tombol oda benn valami, úgy súgja lelke 
is, szive is, hogy ime most örökre búcsút vesz kedve­
sétől, hogy örökre elveszíti ezt az imádott leányt. Sínig 
szíve újra lázban ég, karjai a kedves ölelésére nyílnak 
szét és ajkai annak piros ajkaira tapadnak, lelkének 
fényi tő szózata horzadálylyal dörgi fülébe az isteni igét: 
„Megbüntetem az atyák vétkét gyermekeikben, gyerme­
keiknek gyermekeiben harmad- és negyediziglen !“ De 
az el kérgesedéit lélek intő szavai megtörtén, minden 
viszhang nélkül pattannak vissza a szerelem óriási szik­
lájáról és u férfi felejt hú hitestársat, kedvesen gőgi- 
csélő gyermeket, palotát, családi tűzhelyet. Jól érzi 
magát a romok között, rongyos ruhába burkolt szép 
kedvese oldalán. S míg ők újra búgnak, csókolóznak, 
a szoba szegletében szalmazsákon fekvő, rongyokkal 
betakart, kiaszott köhécselő, beteges nő szólalt meg: 
Borosa, édes leányom, adj kis vizet, szomjazom.

A leány kibontakozik az ölelő karok közül, siet 
anyja kérésének eleget tenni, de mire visszatér, csak 
kelten voltak a szobában: ő és beteg édes anyja. Elek 
felhasználva a kedvező alkalmat, észrevétlen, lábujjhegyen 
közeledett az ajtóhoz, és sietve hagyta el boldogtalan 
szerelmének düledező tanyáját.

„Elment! . . . talán örökre! . . ,u sóhajtá a szegény 
leány, azután megeredtek könnyei. Majd letérdelt azon 
szék előtt, melyen kedvese ült, s oda hullatta könnyeit 
arra a helyre, a hol még csak pár perccel azelőtt ked 
vese “ölében ülve ültek.

Az anya újra magához szólítja zokogó gyermekét, 
száraz tenyerével végig simítja hollófürteit s olyan remegő, 
olyan siró hangon esi ti t ja, hogy a szive majd megsza­
kad belé.

Meg ei élet.
A megyei közigazgatási bizottság április havi ülését 

Svastits Benő főispán Öméltóságának elnöklete alatt f. hó 
11 én tartotta az új megyeház gy üléstermében.

Elnöklő főispán Öméltósága megnyitván az ülést, 
jelenté, hogy a belügyminisztérium megbízásából Széli 
Ignác belügyminisztériumi miniszteri tanácsos elnöklete 
alatt egy bizottság volt vármegyénkben, amely bizottság 
úgy a vármegyei központi, árvaszéki, valamint az állaw- 
épitészeti, tan tel ügyelői hivatal, Zala-Egerszeg rendezett 
tanácsú város, továbbá a keszthelyi és Csáktornyái járási 
tőszolgabirói hivatalok ügykezelését beható és minden 
irányra kiterjedőleg tüzetes vizsgálat tárgyává tevén, a 
vizsgálat befejeztével Széli lguác miniszteri tanácsos, 
a bizottság elnöke, a tapasztaltak felett elismerését 
fejezte ki.

Az alispánt havi jelentés a vármegye egész területén 
március hóban a közigazgatás egyes ágaiban előfordult 
eseményekről, felolvastatván, helyeslőleg tudomásul vó 
tetett.

Felolvastatott és tudomásul vétetett a balatoni 
gózhajozási tál saság átirata, melyben tudatja, bogy a t. 
évi menetrend a társaság hajóit annyira igénybe veszi,

„Szegény, szerencsétlen gyermekem! A sors annyi 
testi megpróbáltatás mellett még tiszta lelkedet és szive­
det is tengernyi fájdalommal sújtja. Oh, Istenem, minek 
is adtál a szegénynek szivet, hogy szeretni tudjon! 
Kedves Borcsám, felejtsd el őt, ki nagyobb ur nálad, 
akié, ha még oly igazán szeret is, soha sem lehetsz.’ 
Űzd ki szivedből ez érzelmet. Maradj magadnak, az 
életnek és beteg anyádnak, habár szegény, de becsületes 
gyermeke. Vagy azt hiszed, hogy balga' szerelmednek 
jutalma más lehet, mint a csalódás, melyet lassú enyészet 
sorvadás követ?! Lásd gyermekem, őgazdag, kinek neje te’ 
a szegény leány, soha sem lehetsz. S azután az elmúlt 
éjszaka olyan ijesztő rémes álmom volt: O már másnak 
esküdött oltai előtt örök hűseget, ... hogy szerető 
hites társa . . . szőke, göndörhaj u kis leánya van!

No, no! ne ijedj meg drága gyermekem! Jöjj ide 
mellém, te remegő gyémántom ! Hiszen csak álom, gonosz 
lidércnyomás volt ... De ni csak, mi az ott az asztalon ? ! 
Erszény, pénz! . . .“ és eltakarta arcát, hogy ne lássa 
azt, amitől annyira irtózott. Majd szikrázó szemekkel 
hörgő hangon szól: „Dobd el! Hárítsd el magadtól a 
veszélyt! . . . ne, ne add el pártádat és az én telkemet 
másodszor is“ . . . azután lehanyatlott nyughelyére.

Borosa hozzá sietett, csókjaival halmozta el az élet 
télénnek látszó arcot, ébresztgette, becézhette.

„Lásd édes anyám, ő adta; titkon tette le az 
asztalra, hogy vissza ne utasíthasd — hogy nyomorunkon 
enyhítsen. Igen, jó szivének parancsát teljesítő csak s te 
mégis kétkedel az ő szerelmében? Igen, ő szeret! Aki 
annyiszor esküvel fogadott örök hűséget; aki megvetni 
ígért pompát, vagyont és titkon, zimankós, elszürkü­
ltben, vagy éppen az éj leple alatt hagyja un nagyúri 
lakát, hogy e füstös falak között élhesse élete legszebb 
perceit: az szerelmet nem hazudhat s ha mar szive 
választottjáé a világ előtt nem is lehet, másé sem lesz 
Szive utolsó dobbanását, ajkának utoLó lehelletét - min­
dent nekem esküdött. Hiszen jól tudod kedves anyára 
hányszor mondta néked is: „nénikém, Bordáját sze.etvml 
H°zzqu bár a sors rossz végzést is sziveink frigyére*

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva,



hogy 8 külön járatok csak zavarólag hatnának a menet­
rendre és a hajószemélyzet több, fokozottabb munkára 
kényszeríttetvén, a szükséges pihenési időtől elvonatnék. 
És mivel a f. évi menetrend bármily kirándulás vagy 
utazás céljának amúgy is megfelel és mivel eddigi ta­
pasztalatok szerint a külön menetekhez támasztott sok­
oldalú igények kielégítése csak a legritkább esetben 
sikerül: az igazgatóság elhatározta, hogy külön menete­
ket ezentúl nem engedélyez.

Eperjessy Sándor bizottsági tag felemlíti, hogy a 
déli vasút által hirdetett és április hó 1-én életbe léptetett 
árú- és személy díj le szállítás a valóságnak nem felel meg; 
különösen a kisebb súlyú áruk szállítása az új tariffával 
jelentékenyen többre rúg, mint volt azelőtt; kéri a köz 
igazgatási bizottságot, hogy ennek orvoslása érdemében 
forduljon kérvényileg a minisztériumhoz. A bizottság az 
indítványt elfogadta.

A közigazgatási bizottság — tekintettel úgy a 
megyei központi, valamint megyei árvaszéki ügykezelés­
nek évről évre való fokozatos és oly mérvő emelkedésére, 
hogy a beérkező ügyeket a jelenleg létező fogalmazói és 
kezelő személyzet fennakadás nélkül nem képes elvégezni 
— a május havi törvényhatósági rendes közgyűlésnek a 
jelenleg létező hátrányos állapot részletes és tüzetes fel 
tüntetése mellett — javaslatba hozza, hogy a központi 
személyzet egy fogalmazóval, egy számtiszttel, 2 Írnokkal 
és egy dijnokkal, a megyei árvaszéknél pedig egy ülnök­
kel és 3 Írnokkal szaporíttatnék olyképen, hogy ezen 
állások már t. évi julius 1-ére betöltetnének s az ezen 
állások betöltésével járó évi 6800 forint költség a f. 
évben a megyei árvatári tartalékalapból nyerne fedeze 
tét, míg a belügyminisztérium feliratilag megkeresletnék, 
hogy a vármegyei évi dotatióba a jövő évi költségvetés­
nél ezen szervezendő hivatalok ellátása után fizetendő 
összeg felvétetnék, illetve a vármegye évi dotatiója ezen 
összeggel emeltetnék.

Tudomásul vétetett a kereskedelemügyi miniszter 
leirata, mely szerint Pallinban postahivatal felállítását 
megengedte.

A keszthelyi makadam-ut felülvizsgálatára Bogyay 
Máté közigazgatási bizottsági tag elnöklete alatt bizottság 
küldetett ki.

Ördöghenye község kérelmére a déli vasút társulat 
a felhozott indokok alapján egy átereszt létesített azzal, 
hogy a község kötelezi magát az árok tisztán tartására. 
A társulat jelentése szerint a község ezen kötelezettsé­
gének nem tesz eleget, minélfogva a járási főszolgabíró 
telhivatik, hogy a községet elvállalt kötelezettségének 
teljesísésére utasítsa.

A tördemiczi postahivatal ügyében a közigazgatási 
bizottság oly irányú felterjesztést tesz a kereskedelem­
ügyi miniszterhez, hogy mivel a 115 forint fentartási 
fedezet hiányt a község hajlandó fedezni, szíveskedjék 
a község kérelmét teljesíteni.

A kerületi postaigazgatóságot megkeresi a közigaz­
gatási bizottság, hogy utasítsa a postahivatalokat az iránt, 
hogy oly levelek után, melyeket hatóságok az ügy ter­
mészetéből kifolyólag az egyes felekhez portómentesen 
intéznek, az illető, levelet átvevő féltől portóilletékül ne 
a kétszeres díjat (10 krt), hanem a szabályszerű egy­
szeres díjat (5 krt) szedjék be.

Dr. Gyömörey Vince bizottsági tag, mint a „Du­
nántúli h. é. vasút részvénytársaság“ egyik igazgatósági 
tagja, előadja, hogy a részvénytársaság március hó 22 én 
tartott igazgatósági ülésén tárgyalták a közigazgatási 
bizottság március havi üléséből a zala egerszegi vasúti 
indóház megnagyobbitása, a fütőháznak Zala Égerszögre 
elhelyezése és a kisfalud! állomás megszüntetése tárgyá­
ban tett előterjesztését. Az igazgatósági ülés a zala-eger- 
szegi állomás megnagyobbitását elhatározta s erre 42.000 
irtot szavazott meg, A kisfalud! állomás megszüntetésével 
járó üzleti megtakarítás nem a társaságot, hanem a 
társaság üzletét kezelő m. kir. álllamvasutakat illetné s 
így az igazgatóság nem látja indokoltnak, hogy a tár­

saságnak amúgy is szerény jövödelmét a szóban forgó 
állomás beszüntetése illetve az áthelyezés költségeivel 
terhelje. Tekintettel azonban a közigazgatási bizottság 
óhajára, az igazgatóság hajlandó a kisfalud! állomás 
beszüntetéséhez és a berendezés áthelyezéséhez hozzájá­
rulni azon esetre, ha a megye, esetleg Zala Egerszeg 
városa a zala-egerszegi állomáson ezen áthelyezéshez 
szükséges területet ingyen rendelkezésre bocsájtja. Egy­
úttal kikötötte az igazgatóság, hagy a m. kir. állam­
vasutak, mint a társaság üzletet kezelő vasút, az ezen 
kizárólag érdekeit szolgáló áthelyezés folytán elérendő 
tetemes üzemköltség megtakarításból a részvénytársaság­
nak a megtakarítások egy részét biztosítsa, amely legalább 
a befektetendő összeg kamatait fedezné. Egyúttal a rész­
vénytársaság felkéri a közigazgatási bizottságot, hogy a 
zala-egerszegi kisajátítandó földterület átengedése tár­
gyában a köztörvényhatósági bizottság illetve Z. Egerszeg 
városnál a szükséges lépéseket megtenni szíveskedjék. 
A közigazgatási bizottság addig is, mig a részvénytár 
saság átirata megérkezik s az átiratban foglaltak tárgya 
lásába bocsátkozhatik, dr. Gyömörey Vince bizottsági 
tagnak köszönetét fejezte ki, hogy az igazgatósági gyűlés 
lefolyását vele megismertette.

Kir. tanfelügyelő — havi jelentése szerint — ezen 
időszakban meglátogatta anagy-pálii és nagy kuíasi községi 
és gógánfai rk. iskolákat. Volt Baksán, hogy úgy az iskolá 
zásnak, valamint az iskola dologi viszonyainak legfontosabb 
mozzanatait a képviselő testülettel és iskolaszékkel meg 
tárgyalja. A járásbeli menedékházak ügyében volt Pacsán.
— Zalavárott az összes érdekeltséggel a hídvégi iskolai 
csatlakozás ügyét megtárgyalta. — Meglátogatta a zala 
apátii zárda iskolát és kisdedóvodát. —Tanítói illetmények 
kiszolgáltatása érdemében volt Zalabéren. — Személyi 
és dologi ügyekben volt Keszthelyen és Türjén. — Meg­
látogatta a Csáktornyái tauítóképezdét, gyakorló iskolát, 
polgári iskolát, községi elemi iskolát és kisdedóvodát.
— A Csáktornyái tanítóképezde kiépítése, kerítése és 
kapuzatának munkálataira az árlejtést megtartotta.

Kir. tanfelügyelő előterjesztette a vallás és közok­
tatásügyi miniszternek 1893. évi március 18-án 8.376. 
sz. a. kelt rendeletét, melynek értelmében az 1891. évi 
43. t.-c. 10. § ának rendelkezéséhez képest a lő krnyi 
járulékot mindazon tanköteles korban levő s a népokta 
tási tanintézetek köréhez tartozó iskolába járó növendék 
tartozik fizetni, akinek tanítójával szemben az országos 
tanítói nyugdíj- és gyámalapnak viszonkötelezettségei 
vannak. Minthogy pedig az ismétlő iskolázás épen olyan 
kötelező, mint az elemi iskolázás, a kérdéses lő krt az 
ismétlő iskolába járó tankötelesek is tartoznak fizetni, 
ha az illető tanító az országos tanítói nyudijintézet tagja. 
A fizetésre vonatkozó kötelezettség ismérve tehát az, hogy 
a nyugdíjalapnak kötelezettségei vannak e az illető 
tanítóval szemben, miért is az 1891. évi 43. t.-c. inten 
tiójától és szószerinti rendelkezéseitől eltérő és a múlt 
évi 37.290. sz. a. kiadott „körrendelet“ erre vonatkozó 
intézkedése a miniszter által oda módosíttatik, hogy ezen 
járulék a beiratkozott tankötelesek után mindazon eset­
ben szedendő, midőn a tanító az országos nyugdíjintézet 
nek felvett tagja. Ha valamely iskolának tanítói közül 
egyesek bármely oknál fogva az országos tanítói nyug­
díjalapnak nem tagjai, azok után a lő kros nyugdijiu- 
tézeti járulék az alap javára nem szedendő; szabadságá­
ban áll azonban az illető iskola fentartónak az egyen­
jogúság és egyöntetű elbánás végett az összes beiratkozott 
tankötelesektől a 15 krt beszedni és a nem nyugdijinté- 
zeti tag által tanított növendékek után befolyt összeget 
iskolapénztára javára értékesíteni. E rendelet alapján a 
járási főszolgabírók felhivatnak, hogy az 1891. évi 43. 
t.-c. végrehajtásáról a közigazgatási bizottság múlt évi 
végzésében foglaltak kapcsában ezen újabb miniszteri 
rendelet tartalmáról járásuk iskolafentartó közönségét 
haladéktalanul értesítsék annak hozzáadásával, hogy az 
1868. évi 38. t.-c. 4. § ában az igazolatlan iskolai mu­
lasztások megtorlását szigorúan hajtsák végbe, mivel

hűtlen hozzá soha, de soha sem leszek. S ha már ran j 
gom és vagyonom tiltanák is őt a nyilvánosság előtt is | 
enyémmé tenni, szivemben megesküdtem vele — örökre. . 
Maradok agglegénynek s mihelyt eldől atyám végren * * 
deleiének értelmében a nagy vagyon kérdése, megvál- 
tóztatják eddigi életmódjukat.......... “

És a szegény, sokat szenvedett anyának könnybe 
lábadtak fénytelen szemei, azok a szemek, melyek egykor 
kelet legszebb gyémántjaként ragyogtak, melyekben 
üdv és kárhozat honolt a beletekintő számára. Nem 
birta elviselni lelkének titáni vádját és azt a fájdalmat, 
hogy gyermekét, földi boldogságát is az ő sorsának 
ve^se martalékául, hogy leányát megcsalva, cserben 
hagyva tudja és féltette attól a férfitól, aki pedig igazán 
szerette - Borcsáját.

Önmagáról és vétkes, ifjukoru szerelméről jól 
tudta ezt.

* *
*

Az éj leeresztette sötét szárnyait a Balaton hullá­
maira. A tihanyi Benczések kolostorának órája tompán 
üti a rémes éjfélt.

Ketten virrasztanak a borzasztó zivatarban. Egyik 
selyem párnák között, a másik beteges anyja szalma 
zsákjának szélén. Amazt lelkének kínzó, ijesztő szózata, 
nejének derült arca, gyermekének mindig mosolygó, 
angyali képe, emezt anyjának előbb elmondott borzasztó 
álma fosztja meg az édes pihenéstől.

Lázas nyugtalanság gyötri folyton az előbbit. 
Halkan hagyja oda a dagadó párnákat, gyorsan, a leg­
kisebb zaj nélkül felöltözik. Azután lopva, mint egy 
orgyilkos, hagyja el szobáját. Tágra nyitott szemekkel 
meredten tekint vissza csendesen pihenő nejének ágyára 
c midőn az talán a legédesebb álomképet látva mosolylyal 
ajakán, mitsem sejtve férjének éji Útjáról, hűtlenségéről, 
róla álmodik: a hűtlen férfi, mint az űzött vad, futva 
hagyja oda érte rajongó hitvesét, hogy az átkos, tiltott 
szerelemnek gyümölcsét élvezze.

„Megbüntetem az atyák vétkét gyermekeikben!" 
jól tudja ő e végzetteljes szózatot és mégis rohan a bűn 
örvényébe. De hát nincs enyhitő körülmény, nincs egy

védőszó az ő számára, a kit ifjúkori szerelme üldöz égő 
kiolthatatlan szenvedéllyel ? !

Hja! a világ elitéli ezt a szerelmet . . .
#

Az őszi szél rémesen zörgette a borzasztó éjszakán 
a törött ablak táblákat. A bágyadt anya mélyen alszik 
szalmazsákján, a leány elszenderült, de félve riad fel 
minden csörömpölésre.

Most is felriadt. Meredt szemekkel néz a sötétsé­
gen át az ablakra, vakító villám cikáz át az égboltoza­
ton és rémes világításba helyezi az ablaknál állót. A 
leány ajkán elhal a szó. Nem bir kiáltani. Nem teheti! 
hátha felébred és halálra ijed az a kiaszott test! . . . 
Most újra lassú kopogás . . . mintha csak a vihar zör 
getné a törött cserepeket? . . De nem ! . . . most meg 
tisztán hallja, hogy nevén szólítják ! . . . Agya ég, szive 
lázassan ver, egész testében remegve, mint a holdkóros 
emelkedik fel fekhelyéről. Lassan, kúszva halad az
ablakhoz és ........ egy velőtrázó sikoly száll el ajkáról.
Künn a tomboló elemek eget földet rázó csattanással 
telelnek reá.

Ott a földön zireg-zöreg a szalma a nyugtalankodó 
alatt, azután ismét halotti csend. Csak a hulló zápor 
okoz még némi neszt.

Elek, a szeretett férfi, állt ott ily időben, egész 
testében átázva, szétdúlt arccal

A leány elfelejti anyja intő szavát, őrült szerel­
mének hódol, az ajtóhoz siet és félretolja annak rete 
szét. Hiszen ő áll ott! . . . hátba halálra betegszik a 
fagyos időben?! . . . Igen csak őt látja, kiért elveszíté 
lelke önuralmát, aki reszkető karokkal szorítja keblére. 
Érzi szivének hangos dobbanását és ime, az övé épely 
hangosan felel rája. Ego ajkai oda tapadnak az övéire . .. 
hallja az érthetetlen súgást füleiben ész bontóan csen­
geni . . .!

A haragvó elemek zúgása hasztalan figyelmeztette 
a hűtlen férjet. Nem riadt tőlük vissza. Elnémítá a 
szerelmi mámor szive intő szózatát: „Megbüntetem 
az atyák vétkét gyermekeikben harmad- és negyed 
iziglen!“ ... (Vége köv.)

ezen bírságpénzek az 1891. évi 43. t.-c. 10. § ában
meghatározott célra fordítandók.

A gánicsai áll. elemi iskola töldjének bérbeadásáról 
szóló jegyzőkönyv jóváhagyólag tudomásúl vétetett.

A vallás és közoktatásügyi miniszter rendeletére 
a népoktatási tanintézetek hátrálékos számadásai meg 
sürgettetnek.

Kir. tanfelügyelő bemutatta a baksai iskolázás 
személyi és dologi viszonyainak rendezéséről a képviselő- 
testülettel és iskolaszékkel a helyszínén március 24-én 
megtartott tárgyalás eredményét feltüntető jegyzőkönyvet, 
melynek kapcsán az építkezés, illetve az iskolai vagyon 
ügyében már is folyamatba tett intézkedéseket méltatva, 
egyúttal egyelőre a Czup községet törvényes iskolázásra 
utaló külön intézkedést kért. Kir. tanfelügyelő előterjesz 
tése jóváhagyólag tudomásúl vétetett s a vonatkozatom 
iratok az alsó-lendvai járás főszolgabirójanak azzal adat 
nak ki, hogy úgy a baksai, valamint a ezupi összes 
érdekeltség meghallgatása után különösen annak ügy­
iembe vételével, hogy Czup község hatósági intézkedés 
alapján iskolailag a baksai községi iskolához van csatolva, 
őket a baksai községi iskola járuliuányainak és pedig 
az összes érdekeltség által méltányosan eltogadaudó adó, 
lakosság vagy magasabb tandíj kulcsa szerinti arányos 
megállapítására felhívja s eljárásának eredményéről a 
közigazgatási bizottsághoz jelentést tegyen.

A közigazgatási bizottság a t. évben végzésileg 
megállapította a 3—5 éves óvodaköteles, 6—11 éves 
mindennapi és 12—14 éves ismétlő tankötelesek össze 
Írásának eljárását olyképen, hogy ezen 12 korosztályba 
sorozandó fiú és leány gyermekekre nézve a kisded 
óvodákba (menedékházakba), illetőleg a mindennapi 
elemi népisklákba, továbbá az ismétlő elemi népiskolákba 
járás kötelezettsége ugyanezen évi szeptember 1-től kezdve 
állapittatik meg az összeírás által. Az 1891. évi 15. t. c. 
végrehajtása ügyében a polgári községek számára kiadott 
„Utasítás“ 3. § a értelmében a községi elöljáróság tar­
tozik a fennebb említett együttes összeírásból — mely 
nek egy példánya a községi irattár számára visszatarta 
tik — az állandóan kellő gondozásban és felügyeletben 
nem részesülő 3—5 évet betöltő gyermekek névsorát 
kiíratni s a községben levő kisdedóvodák és állandó 
menedékházak felügyelő bizottságai (gondnokságok é. 
iskolaszékek) számára augusztus 15 ig, a nyári menedék 
házak számára pedig május kezdetéig megküldeni. Fel 
hivatnak ennélfogva az összes járások főszolgabírói, hog\ 
az együttes összeírásból eszközlcr.dő ezen részleges kiirá- 
kötelességére járásuk összes községeinek elöljáróságait 
azzal utasítsák, hogy ezen végleges kiírásra feltétlenül 
a község által beszerzendő, becsatolt nyomtatvány hasi 
nálandó. Egyidejűleg az állam, községek, jogi személyek 
(egyesületek) és magán egyének által fentartott óvodák 
ban használandó felvételi napló, felvételi jegyek, mulasz 
tási napló és az igazolatlanú! elmaradó gyermekek havi 
jegyzékei azon felhívással küldetnek meg egy-egy 
példányban az összes járások főszolgabíróinak, hogy 
azokat betekintésül jelentkező érdekelteknek bemutassák 
s nekik az egyetemi nyomdánál beszerzés iránt kellő 
tájékozást nyújtsanak.

A zala-egerszegi kisdedóvoda ügyében a váró 
polgármestere felhivatik, hogy a kölcsönre, illetve a tűi 
lesztés módozatára vonatkozólag a képviselőtestület háta 
rozatának meghozatala s annak a megyei törvényhatóság 
által jóváhagyása iránt szükséges intézkedéseket tegye 
meg és eljárásának eredményéről a közigazgatási bízott 
sághoz jelentést tegyen.

A halaton-hidvégi csatlakozás ügyében a járási 
főszolgabíró elsőfokú határozat hozatalára felhivatott.

A közigazgatási bizottság egyidejűleg megállapított.! 
a megyei kisdedóvásnak tervezetét, amelyet az ügy 
fontosságánál fogva lapunk jövő számában fogunk mél 
tatni.

A kir. pénzügyigazgatóság jelentése szerint március 
hóban befolyt egyenes adóban 32.932 trt 481 ri krajcár, 
hadmentességi díjban 1.180 frt 65'/2 kr., szőlődézsma- 
váltságban 2.683 trt 18 kr., bélyeg- és jogilletékbuii 
21.435 frt 27 kr., illetékegyenértékbeu 1.981 frt 32 kr., 
fogyasztási- és italadóban 37.267 frt 67 kr., italmérési 
illetékben 49 frt 50 kr., összesen 97.530 frt 08 kr. folyt 
be, amelyet az 1892. év hason szakában ugyanezen 
adónemek címén befolyt 104.120 frt 80' 2 krraí egybe 
hasonlítván, a f. év március havában 6.590 frt 72' ■, 
krral folyt be kevesebb. Az 1893 ik év első negyedében 
befolyt 486.853 frt 38 kr. adó, a múlt év hason szaka 
ban befolyt 439.697 frt 59 kr. s igy a t. év első negyedé­
ben 47.155 frt 79 krral folyt be több, mint a múlt 
évben. Fizetési halasztás március hóban nem engedélyez 
tetett, házadómentesség 62 esetben.

Közegészségügy.
Dr. Manyin Károly kir, tanácsos, Zalavártnegye t. 

főorvosa, a vármegye területén március hóban észlelt köz- 
egészségi állapotról és egyéb, a közegészségügyet érdeklők 
ről, a következő jelentést terjesztette be a közigazgatási 
bizottság április havi üléséhez:

„A felnőttek közegészégi állapota — a zala-szent- 
gróthi és letenyei járások kivételével -— mindenütt kielé­
gítő, sőt több helyen teljesen kedvező volt. Megbetegülés 
egyáltalán nem sok fordult elő és a gyógykezelés alá 
került kórnemek nagy részben enyhe lefolyást vettek. 
A fentebb említett két járásban a betegforgalom a ren­
desnél jóval nagyobb volt ugyan, azonban a halálozási 
százalék nem emelkedett.

A gyermekek közt nagyobb volt a betegforgalom. 
Itt, mint a felnőtteknél, a légzőszervek bántalmai szerepel 
tek legnagyobb százalékkal. Ezeken kivül a heveny 
bőrbajok, torokbetegségek észleltettek említést érdemlő 
számban, valamint itt ott dyphteritisznek egyes esetei.

A heveny fertőző kórnemek közül az elmúlt hónap 
ban a vörheny, roncsoló toroklob, kanyaró és vörhecs 
uralogtak járványosán és pedig vörhenyben Sándorházán 
megbetegült 34; ezek közül meggyógyult 23, meghalt 
11; roncsoló toroklobban Keszthelyen a járványnak má 
sodszori fellépte óta megbetegült 20, ezekből meggyógyult
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meghalt 10, a hónap végén további keze les alatt 
adt 1; a kanyaró Zala-lstvándon öltött járványos 

r..- 50 keresettel, melyek közül gyógyulással végző- 
• t 54, halállal 2; vörheesben pedig Teskándon. Szent-

■ czen és Audráshidán megbetegült összesen 54, akik 
,, gyógyult 35, meghalt 1, gyógykezelés alatt ma

It 18.
Boncvizsjd’'it összesen b esetben teljesíttetett és ;

■ háromszor törvényszéki megbízatás folytán s ugyan- < 
szór rendőri tekintetből. A halál legközelebbi okai !

széki boucoiatoknál egy esetben

cégtől beküldött két mintát. A választmány megkeresi , 
Breisach Samuel helybeli könyvkereskedőt hasonló miotÚK j 
beküldésére s azok" beérkezte után fog ez ügyben vég- i 
érvényesen határozni.

A kesztii- iv i közgyii les Bek - ti E,- ■ a

elégés; a
j< a törvény
fagy és egy

. rv ve rom lény és egy fulladás.
hu'iaizeud'<■ rendőri tekintetből 6-szor történt.

ei vérzés,
endőriekuél egy tüdővizenyő,

zala-koppáuy:
áll. segélyezett községi iskolai vezértanítónak _az ifjúság 
korai elszilajulása ellen és erkölcsének lehető megóvása 
érdekében- tett indítványát általánosságban elfogadván, 
indítványozó uiegbizatott ezen indítvány getlő tonuulá- 
z-Vsával azzal, hogy a járáskörök azt a tavaszi közgyü 
lésükön tüzetesen tárgyaljak s ezen tárgyalások
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ed-

A u.L
mÜK (got három egyén követett el, akik közül

\ .‘ )• lstvánné egyedutai phosphoroldatot
\ xet Lajos gyenes-diási)

- V a, kiér Pál keszthelyi' lövéssel vetett

ivott, {
felakasztá, egy 

véget

menyei össszesittetveu, .

\\ P rí.
ssági kísérlet egy volt, az illető azonban a 

a„ . , Jiv.azott segély folytán megmentetett.
{V.Vf.Va szerencsétlenség általi halálnak 5 egyén 

. i ^ita'-'á és pedig 2 Kelemen József kustányi V 
\iUv Mihály gutorföldij a szekérről leesvén, 

.tZ ó’ttak, egy (Tálos Mihály zala-mindszenti 4 
•VverUivS ' ízbe tulladott, egy (Czvia György mura- 

; -;t, t : vtán belső el vérzést szenvedett, egy 
_ i alsó lendvai) homok ásáskor a leomlott
. alá temettetett és megfúlt.
v\ három esete fordult elő; az illetők meg-

veg.r
végleges eldöntés veget a t. ev i 

nagygyűlés elé terjesztessenek.
A tantestületi elnökség Békeii Elek formulazott 

indítványát a járáskörök részéről eszköziendő tárgya.ha­
tás régeit következőkben közli :

A -Zalamegyei általános tanítói testület" megbízza 
a központi választmányt, hogy a tek. kir. tanfelügyelő 
ség utján az iránt kérje fel a tek. megyei közigazgatás

elemi, polgári tiú , polgári leány és középekreskedelmi 
iskola növendékei tantestületeik vezetése mellett s nagy 
számú közönség.

Zala Egerszeg rendezett tanácsú varos tanacsa
a város közönsége nevében felirati lag üdvözölte a bíboros 
hercegprímást, Ív gv az ellene elkövetett gaz merénylet­
től szerencsésen megmenekült. A hercegprímás a követ­
kező levélben fejezte ki köszönetét; ^ 1 e kin te tea Polgár- 
mester Ur ’. A Zaia-Egerszeg közönsége nevében kifeje­
zett -zives részvétért fogadják — kérem — hálás köszö- 
netemnek őszinte kifejezését. Kitűnő tisztelettel \ aszary 
Kolos bioornok érsek."

Halaado isteni tisztelőt. Keszthely város összes
lakosságát mélyen megrendítette a bíboros hercegprímás, 
í aszary Kolos élete ellen intézett gv —-i— •

bizottságot, lépten nyomon 
ellen
alkosson me

ajnosan 
rk

vi; szabásv
az itjusag erkö
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.-ja ve_rt kor hazba szállíttattak.’

A zaiamegye. aliaiános tanítói testület köréből.
\ zalamegvei általános tanítói testület központi 

szítnál.vu Uuvar-iy Ignác megyei tantestületi elnök 
.Jete a’.att f. hó 9 én ülést tartott.

Er. k idvözölvén a központi választmány tagjait, 
a, hugv a f. évi január 28-án tartott központi 

-ztmáuv: gvülés határozatához képest a járáskörök 
xse^ei utján megkereste a járásköri választmányokat 
mt, hogv t. évi március végéig ajánlanak tételt a 

v .munka k iűzésére. A kiszabott időig a következő 
. i érkeztek be pályamunka kitűzésére: 1.) Mily

..■a volna reformálandó hazánk népoktatásügyének 
_ -z szervezete, hogy míg az egy részt nemzeti létünk 
: . jres múltjának megfeleljen, más részt hazánk népé- 

k : jvője s hatalmi állasa Európa kuUurnépei között 
. z; j-ittassék. Kovács György Z. Egerszeg). 2. A rajz- 
;• ,;as ce.ja, anvaga, tanmenete és módszere az elemi 

. -xoiában. Muraközi járáskor központi választmánya). 
M.nő mtézkedészkkel lehetne a hazai népoktatás 

újat emelni Donszky Lukács Z. Egerszeg). 4.) A 
pzés - az iskola. (Szalay Sándor N. -Kanizsa). 5.) 

v : -ti nevelés és az újak. (Kárpáti Manó N. Kanizsai. 
A gyakorlati tanítások (előadások) szervezése a járás- 
■< keb.‘lében Hoffmann Mór X.-Kanizsa). 7.) Mily 

:n tvű erkölcsi kaszán háramlanék a tanügyre a nép- 
. utvk kv,esetének kellő javításával? (Hajgató Sándor 
'. Kanizsa.

A központi választmány szavazattöbbséggel a Haj 
. atóS .ndor nagy-kanizsai polgári leányiskolái tanár 

•a. ajánlott tételt tűzte ki pályakérdésül. A pályázat 
■ uárideje 1 »93. juuius 15. Jutalomdíj a dr. Kuncz 

olt csornai pépest által az 1892. évi keszthelyi nagy 
gv iiésen e célra kegyesen felajánlott 25 írt. A bíráló 
b
Bőd
c.z'ttsag tagjaivá Kiss Lajos elnöklete alatt Balassa Benő, 
Bőiy József, Kovács György és Udvardy Vince központi
víiasztmáuvi tagok választattak. testület elnöke

gu.zatott, hogy a pályázatot úgy a „Néptanítók Lapjá“- 
. mint a megyei lapokban tegye közzé. Egyúttal a 

oskori elnökök felkéretnek, hogy saját járáskörük 
t .-fiival megfelelő módon a pályázatot tu lássák.

Elnök jelenti, hogy a keszthelyi nagygyűlés hatá- 
Dzat'.hoz képest megkereste Redl Gusztáv tapolezai 
- zdasag felső népiskolai’ igazgatót az iránt, hogy a 
t - h-p.-x ha tantestülete 1893 ik évtől kezdve a sümeghi 
: . ‘ 'Xörn z u.-at.akozzék. Az intézet igazgatója jelenté, 

a tapolezai felsőnépiskola tanítói a tantestületi 
■' ■'-gv'iíés határozatának megfelelőleg a sümeghi járás- 
K ; hiteles tagokúi belépnek, ami örömmel vétetett 
"• • ■ masui s a sümeghi járáskor elnöke megkerestetik,

1 a járásköri közgyűlés megtartásáról a tapolezai 
1 O'őucpiskola tantestületét minden egyes esetben a kellő 
i léiben értesíteni szíveskedjék.

Elnök előterjeszti, hogy a január 28-án tartott 
központi választmányi gyűlés határozatához képest a 

Aeí tantestület nevében a tanítói fizetés minimumá- 
: ■ ^ bOU írtban való megállapítása és az ötödéves kor- 
ij:- -<ok kedvezményének a felekezeti iskolákban működő 
tanítókra is kiterjesztése tárgyában az országgyűléshez 
■' 'l v"ay nyujtatoít be, melynek másolata szives táuao- 
■':'lías kikérése céljából a vármegyei képviselőknek meg 

IIdetett, akik közül Hévizy János, Pály János és 
f azmándy Dénes a tantestület elnökségéhez intézett 
levelükben szives készséggel megígérték a tantestület 
kérvényének támogatását, amit a választmány örömmel 
'ett tudomáséi.

Elnök bejelenti, hogv a nagy-kanizsai járáskor 
x a járáskor tagjai számára alapszabályokat kér. 

-G cEukség az alapszabályok elküldésével megbizatott.
A nagy-kanizsai és zala-egerszegi járáskörök elnökei 

a keszthelyi nagygyűlés határozatához képest megküld- 
* •< a tagsági díjjal hátralékos tagok névsosát. Az elnök- 
' 4 megbizatott, kérje tel az illető járások szolgabiróit, 
Metro Nagy Katnzsa város tanácsát a hátralékok szives 
behajtására. Egyúttal a sümeghi, keszthelyi és muraközt 
járások elnökei megkerestetnek, hogy amennyiben járás 
körük tagjai között volnának olyanok, kik tagsági dija­
ikkal hátrálékban vannak, a hátralékos tagok névsorát 
a hátralékos összegeknek egyénenkénti feltüntetésével 
hasonló intézkedés foganatosíthatása céljából a megyei 
tantestület elnökének küldjék be.

Elnök beterjeszti a tiszteletbeli tagsági oklevél 
készíttetése céljából Pozner Károly Lajos és fia budapesti

hogy az ifjúságnak 
tapasztalható korai elszilajulása 
csenek lehető megóvása végett 
rendeletet, méh ben

1. ) A községi elöljáróság tagjai fegyelmi büntetés 
terhe alatt köteleztetnek arra, hogy a íonóházakat, tánc 
vigalmakat, lakodalmakat és korcsmákat, kártya barlan­
gokat. szóval minden zajos mulatóhelyet időnként meg­
látogatván, az ott szülőik vagy azok megbízottjainak 
felügyelete nélkül ácsorgó vagy talán a mulatságban 
tényleg részt is vevő, 6 tói 15 éves mindkét nembeli 
gyermeket, minthogy ezen kicsapongások az illető gyer­
mekeknek nemcsak iskoláztatására, hanem erkölcsi ép­
ségére és testi fejlődésére, sőt egészségére is telette káros 
hatással vannak — onnan eltávolítsák.

2. Ugyancsak a községi elöljáróságnak meghagy a 
tik. hogy az iskolaszék, tanítók, lelkészek stb. segítségül 
hívásával a szülőkre való hatással, valamint minden 
rendelkezésükre álló eszköz igénybevételével oda tőre 
ködjének, hogy az ily korú gyermekek korhely kedése, 
éijelezése, esténkénti és éjjelenként! csatangolá<a meg 
gátoítassék.

3. Felhivatnak a járások főszolgabírói es a rende­
zett tanácsú városok polgármesterei, hogy az elöljárósá­
got ez irányú működésében szigorúan ellenőrizzék s azoo- 
tölül is minden befolyásukat telhasználják a szabályren­
delet szándékának elérésében.

Egyben elhatározza a közgyűlés, hogy minden 
lépést elkövet arra nézve, hogy ezen úgy nemzetgazdá- 
szati, mint kulturális szempontból egy iránt nagy fontos 
ságú tárgy a legközelebbi egyetemes tanítógyüléx tárgyai 
közé felvétessek oly célból, hogy abból kifolyólag a 
tanítók egyeteme a képviselőházhoz javaslata kíséretében 
memorandumot intézzen az iránt, hogy ugyanezen ügy­
ben országos törvény alkottassák.

_ tz merénylet. Szeren­
cs es megmenekedése örömére a rom. kath. egyházban 
f. hó 12-én, 'Zcrdán reggel 9 órakor hálaadó isteni 
tisztelet tartatott. A szt. misét dr. Dunszt Eerencz apát- 
plébános mondotta fényes segédlettel. Az egyházi éneke­
ket a dalárda énekelte. A templom zsúfolásig tele volt 
újtatoskodókkal. Ott voltak a hatóságok, testületek, a 
tanári és tanítói karok, az összes tanuló ifjúság, kik 
mindannyian kérték a seregek urát, hogy tartsa meg 
testi lelki épségé- n sokáig \ aszary Kolos bíboros herceg 
prímást.

Miniszteri vizsgalat. F. hó 8 án fejezte be 8zéll
Ignác miniszteri tanácsos elnöklete alatt a belügyminisz­
térium által kiküldött bizottság vizsgálatát a Csáktornyái 
szolgabirói hivatalnál. E vizsgalaton résztvett egyúttal 
8 vast its Benő főispán, Csertan Karoly alispán, dr. Ruzsicska 
Kálmán kir. tanácsos es tanfelügyelő. A két napig 
tartott vizsgálat befejeztével Széli Ignác miniszt. biztos 
\ raucsics Károly járási főszolgabíró előtt elismerését

Csikó legelő.
t. trazd iközönséo- hogy

egerszegi köz­

ti.Ertesíttetik a 
Kemény Andor ur sármelléki gazdaságában 
hajlandó csikókat bérbe venni 1893. évi május 
hó 1 -jétol október hó 31-ig 12 forint bérfizetés 
mellett.

Ez érdemben megkeresések szó. al 
Írásban fenn nevezett legelő-bérbeadó 
intézendők Sármellékre

Zala-Egerszeg, 1893. április 11-én.
A „Zalamegyei Gazdasági Egyesület“

vagy
úrhoz

Helyi, megyei és vegyes iűrek.
Merénylet a hercegprímás ellen. Országszerte ált a 

János megdöbbenést és igazi, bensőteljes részvétet keltett I 
a budapesti lapok azon megrendítő tudósítása, hogy j 
Vaszarv Kolos bíbornak hercegprímás ellen t. hó 10 én I 
déltájban merényletet követtek el, melyből hű titkárának, j 
dr. Kohl Medárdnak, önzetlen feláldozása következtében j 
menekült meg. Áldjuk a Gondviselést, hogy a népszerű, j 
nemesszivü és hazafias szellemű főpapot egy őrjöngő j 
merénylőnek gonosz kezétől megmenté, egyúttal igazi ! 
részvétünkkel kisérj ük az ön feláldozás nemes példáját tanusi J 
tott primasi titkárnak súlyos állapotát. Zala megye közigaz 
gatási bizottsága f. hó 11 én tartott ülésében az ülés j 
fokamata alatt értesült a megrendítő eseményről ; mély 
meghatottság fogta el a lesújtó hir hallatára a bizottság 
tagjait és Svastíts Benő elnöklő főispán Öméltósága iák 
indítványára a veszedelemből szerencsésen megmenekült 
bíboros főpaphoz vármegyénk büszkeségéhez, távirati 
utón a következő részvétirat küldését határozta e! : 
„Fő magasságú és főtisztelendő X aszary Kolos urnák, 
Magyarország hercegprímása őeminenciájának. Budapest. 
Vár. A primasi palotában. Fogadja hercegséged hódoló 
tiszteletűnk és részvétteljes szerencse kivánatunk kifeje­
zését, melylyel a megrendítő attentatum alkalmából benső 
hálát mondunk az isteni Gondviselésnek Hercegséged 
kegyes megmentéséért. Zalavármegye közigazgatási 
bizottsága.“ A hercegprímás őeminenciája ugyanaz nap 
főispán Öméltóságához intézett következő táviratban fejezte 
ki köszönetét: „Kegyeskedjek Méltóságod Zalaváimegye 
közigazgatási bizottságának szives részvétéért legbensőbb 
hálámat tolmácsolni. Vaszary bi homok A

Ünnepélyes halaado isteni tisztelet volt í. hó ló-én 
a rom. kath. plébánia templomban azon örömre, hogy 
az isteni Gondviselés Vaszary Kolos bíboros hercegprímást 
az ellene elkövetett gonosz merénylettől kegyesen meg­
mentette. A hálaadó isteni tiszteletet Balaton Jozset 
esperes-plebános tartotta a káplánok segédlete mellett. 
,\z ünnepélyes hálaadó isteni tiszteleten jelen volt a 
vármegye tisztikara, élén S vas tits Benő főispán Öméltó­
ságával, a kir. törvényszék, kir. járásbíróság, kir. ügyész­
ség, kir. építészeti hivatal, kir. tanfelügyelőség, kir. 
csendőrség, kir. pénzügy igazgatóság, kir. erdőhivatal, 
városi hatóság, az egerszegi ügyvédi kamara, a községi

fejezte ki járásában a tan ügy és hazafias érzelem emelése 
korúi szerzett kiváló érdemeiért, a községek szorgalmas 
látogatásáért, aitatában buzgó tevékenységéért.

iskola iatoyatas. Szeli Ignác miniszteri tanácsos a 
Csáktornyái szolgabirói hivatal vizsgálata alkalmával 
Svastíts Benő főispán, Osertán Károly alispán, dr. Ru- 
zsicska Kálmán air. tanfelügyelő, dr. Kampis János 
miniszteri fogalmazó, Guuda Zoltán min. számtiszt, fhassy 
Lajos letenyei, Szmodies V iktor alsó lendvai főszolgabírók 
kíséretében meglátogatta a Csáktornyái taoitóképezdét, 
kisdedóvodát, polgári és elemi lakóiakat. A vendégek az 
egyes intézetekben tapasztalt sikeres eredmény felett 
megelégedésüknek adtak kifejezést.

Az adofeiszoíamiasi bizottság elnökévé Szigethy 
Antal zala-egerszegi, ügyvédhelyettes elnökévé Skublics 
István bessenyői íoldbirtokos neveztettek ki a m. kir, 
belügyminisztérium által.

Alapítványi ügyész. A zalamegyei nemesi és magán
alapítványi választmány t. hó 10-én Zala-Egerszegen, 
In key László elnök elnöklete alatt tartott évnegyeded 
ülésen az lsoó Alajos elhalálozásával megüresedett ala* 
pítványi ügyészi adásra egyhangúlag Hajik István zala 

és váltóügy védet választotta meg. 
Hangverseny Sümegben. Sümegben a tűzoltó egye 

sülét í. hó 9 én minden tekintetben igen sikerült hang­
versenyt rendezett. A változatos műsor minden egyes 
pontjának művészi előadása a szép számban összegyűlt 
előkelő közönség várakozását a legnagyobb mértékben 
kielégítette. Sümegi Kálmán ur érdekes telő 1 vasasa, Eimer 
Aüuuska k. a., Zaborszky Elekné úrnő és Barkóezy Irén 
k. a. szabatos zongorajátéka nagy tetszést aratott. Az 
est fénypontját Keindl Janka k. a. éneke és Huber 
Gyula ur hegedű játéka képezte. — Keindl Janka k. a., 
a gráczi conservatoriumot végzett operaénekesnő, a sevillai 
borbély-hói énekelt egy áriát, majd néhány magyar nép 
dalt adott elő, végül Öelschlegel X’alse brillante-ját. — 
A kisasszony, ki ma már teljes zenekészüitséggel bíró 
művésznő, a legszebb tehetségek egyike s igy bizton 
tudjuk, hogy a magyar nemzeti opera körültekintő in­
tendánsának figyelme reá fog irányulni s a művésznőt 
nemsokára — mint operánk kiváló tagját — üdvözölhet­
jük. A művésznő hangja üde, csengő, különösen a felső 
regiszterekbt-n, éneke kifejezéssel teljes és az erősebb 
indulatok festésére is elég erős; haugtestése őszinte és 
ment minden álpáthosztól. A crescendokat és decrescen- 
dokat bámulatos ügyességei alkalmazza, coloraturája még 
a recitativoknái is biztos, iutonálása kifogástalan, szóval 
neki a legszebb jövőt jósolhatjuk, aki a né ü3t iskolá­
nak igazán diszére válik. Elénk tetszésben részesültek 
magyar dalai is. melyeknek bájos előadásával igazolta, 
hogy bár idegen helyen nyerte képzettségét, mint szüle­
tett magyar nőnek, szive, érzése magyar. Minden ének 
számát ismételnie kellett. A művésznő ének számait 
nővére Keindl írma k. a. kisérte zongorán dicséretes 
bravourral. — Huber Gyula ur, széles e hazában ismert 
zeneszerző és hegedűművész, kit a tőle elválaszthatatlan 
és kiváló zongorista Molnár János keszthelyi kántor 
bámulatot keltő módon kísért saját szerzeményű remek 
dalainak Hangok a múltból) élvezetes előadásával, sok 
gyönyört szerzett a hallgatóságnak. — A hangversenyt 

1 • “ majd tánc, mely a reggeli 1111vacsora követte. órákban
végződött. A bevétel 240 írt 90 kr.

Igazságügyi kinevezés. A m. kir. igazságügymi- 
niszter A adasdy Aladár tapolezai járásbirósági albirót a 
győri kir. táblához tanácsjegyzőnek nevezte ki.

A megyei allando választmány t. hó 13-án tartott 
ülésén vette tüzetes vizsgálat alá a vármegyei, a megyei 
árvaszéki s a különböző alapokról készített 1892-ik évi 
számadásokat s azokat helyeseknek találván, a májusi 
törvényhatósági közgyűlésnek elfogadásra ajánlja. A szó­
ban forgó számadások — betekintés végett — 15 napra 
a megyei másodaljegyzői hivatalban közszemlére ki té­
tettek.

Haialczas. Erdélszky István, Festetics Tassiló gr. 
levéltárnoka, f. hó 13-án meghalt 56 éves korában 
Keszthelyen.

Sümeyh város képviselőtestülete Pozsonyi József 
városbiró elnöklete alatt t. hó 9 én ülést tartott, amelyen 
feloivastatott a belügyminisztériumnak a roncsoló torok­
lob megakadályozása, valamint a kolera járvány meggát- 

I lása tárgyában kiadott reudeiete. A városbiró által 
' elkészített építészeti szabályrendelet tanulmányozás és



ennek alapján teendő véleményezés céljából egy bizott­
ságnak adatott ki. — A városi vízvezeték ügyében 
készített és a közgyűléshez beterjesztett szabályrendeletet 
a képviselőtestület 27 szóval 2 ellenében elfogadta. A 
képviselőtestület végül Eitner Sándor takarékpénztári 
elnöknek egy igen humánus és megfigyelésre méltó 
indítványát fogadta el t. i. a jelenlegi óvoda alakíttatnék 
át szegény gyermekek számára gyerroekmenhelylyé, 
hova a szegény szülők főkép a nyári szorgos munka­
időben gyermekeiket reggel az óvodába beadnák s ott 
lennének estig; az óvodában kapnának enni, egész nap 
felügyelet és kellő gondozás mellett lennének. Az in­
dítványt a képviselőtestület egyhangúlag, közhelyesléssel 
elfogadta és az indítványt tevő szándékának megfelelő 
leg az indítvány tüzetes tárgyalás és részletes javaslat 
kidolgozása végett áttétetik az iskolabizottsághoz.

Kinevezés. A zala egerszegi kir. pénzügyigazgató­
ság Janisch Alajos bártfai díjtalan adóhivatali gyakor­
nokot a tapolezai kir. adóhivatalhoz ideiglenes minőségű 
VI. osztályú adótisztté nevezte ki.

Kinevezés. A földmivelésügyi m. kir. miniszter 
Tuss Antal tnpnlczai vincellériskolái igazgatót II od osz­
tályú szőlőszeti és borászati felügyelővé nevezte ki.

A zala-egerszegi kereskedő ifjak önképző egylete 
által március 18-án tartott Petőfi estélyen felülfizettek : 
Dr. Czinder István 5 írt 50 krt, Rosenberg Henriette 
1 trt 50 krt, Stern Farkas 1 írt 50 krt, Schütz Sándor, 
N. N., T. L., Fürst Sándor 1 — 1 irtot, Össterreieher 
Adolf 80 krt, Öszterrecher Samu 70 krt, Dr. Hajós 
Ignác, Weiss Izidor, Breisach Samu, Udvardy Ignác, 
Grünwald Mór, Polacsek Gizella, Nasinszky József, 
Fángler Mihály, Rosenberg Ernő (N.-Kanizsa). Kiss János 
(Zalabér), Mittuschek Richárd, Gombás István, Schütz 
Samu, Ján István, N. N., Horváth Emil (Budapest), 
Kaiser Albert, N. N., Kovács Károly vendég ős, N. N., 
N. N , Prohászka fogorvos 50—50 krt, Kovács László, 
Forgács Klára, Muth Jakab 40—40 krt, Halász József, 
Fángler István, Fuchs Jenő, Trávnik Gyula, Büchler 
Jakab, Pucher Károly, Fenyvesi Simon, Eisner József, 
Gróf Antal, Rechnitzer Henrich, Kohn Jenő, Trautmann 
utazó, Hoch Miksa 30—30 krt, Neufeld Adolf, Kohn 
Jakab, Schwartz Ignác, ifj. Pirity Lajos, Unger Miksa 
és József, Kohn Samu 20—20 krt, N. N., N. N., N. N. 
10—10 krt, kiknek ez utón mond köszönetét az elnökség.

Adakozások. A sármelléki tüzkárosultak javára 
gr. Festetics Tassiló 300 irtot és 100 szekér szénát 
adott, Keszthely város lakói élelmi szereken kívül 269 
trt 50 krt adakoztak részükre.

Országos vásáraink határnapjának megváltozta­
tása tárgyában a polgármesteri hivatal 988. sz. a. a 
következő hirdetményt bocsátotta ki: Zala Egerszeg r. 
t. város tanácsa részéről ezennel közhírré tétetik, misze 
rint a nagyméltóságu m. kir. kereskedelemügyi miniszte 
riumnak 13649. sz. alatti magas leiratával Z.-Egerszeg 
városában az 1893. évben tartandó országos vásárok 
közül a már közzétett julius 22, szeptember 9, október 
28 napjai helyett a következő napokon leendő megtar 
tusát engedélyezte: Magdolna vásár julius 24-én hétfőn, 
kisasszony vásár szeptember 11 -én hétfőn, Simon Judás 
vásár október 30-án hétfőn. Zala-Egerszegen a városi 
tanácsnak 1893. évi April hó 15-én tartott ülésében. 
Kovács Károly polgármester.

A Szent-GyÖrgy vásár városunkban ez évben 
május hó 1-én tartatik meg.

Tűzoltói közgyűlés. A nagy-kanizsai önk. tüzoltó- 
egyesülett ápril 9-én, saját laktanyájában közgyűlést 
tartott, melynek egyik legfontosabb tárgya az alparancs 
noki állás betöltése volt. Megválasztották : Raffay István, 
városi rendőr-biztost.

Palyadij kitűzése. A Zalamegyei általános tani tó 
testület a következő pályakérdést tűzi ki: „Mily mérvű 
erkölcsi haszon háramlanék a tanügyre a néptanítók 
anyagi helyzetének kellő javításával?“ Jutalma nagysá­
gos dr. Kuncz Adolf csornai prépost ur által e céira 
kegyesen adományozott 25 frt. A pályaművek idegen 
kézzel leírva, jeligés levélkével ellátva, 1893. junius 15-ig 
bezárólag alulírotthoz küldendők be. A pályázat ered­
ménye a t. évben Alsó Lendván tartandó tantestületi 
közgyűlésen hirdettetik ki. A pályakoszoruzott munka 
a közgyűlésen felolvastunk. A pályázatban a megyei 
tanítótestület rendes tagjai vehetnek részt. Zala-Eger 
szeg, 1893. április 10-én. Udvardy Ignác, a zalamegyei 
általános tanítói testület elnöke.

Kantorvalasztas. Csáktornyán f. hó 13 ikán volt 
a kán tor-válasz tás. Kántornak 42 szavazattal Czornpó 
Andor baranya-bükkösdi kántortanító választatott meg.

Vasúti gyűlés. A keszthely-balaton-szent-györgyi 
vasút társaság igazgatósága f. hó 8-án tartott ülésében 
a tisztviselők a zárszámadásokat terjesztették be. Ezek 
szerint az 1892. üzletévre a tisztajövedelemből az elsőbb­
ségi részvényekre 5° 0., a törzsrészvényekre 3% osztalék 
leend esedékes. Az évi közgyűlés idejéül május hó 27 ik 
napja tűzetett ki.

Ezredéves kiállítás. A kiállítási területen egyesek 
által létesítendő pavillonok és egyéb építkezéseket ille­
tőleg már most élénk az érdeklődés. Minthogy pedig a 
kiállítási terület végleges megállapítása előtt a kiállítási 
főépületeken kívül a magán épületek- és pavillonokra 
nézve is kellő tájékozással kell bírnia a kiállítási orszá 
gos bizottságnak, az igazgatóság felkéri mindazon társu 
latokat, testületeket, cégeket és magánosokat, kik és a 
melyek a kiállítás céljaira szolgáló pavillonokat és egyéb 
építkezéseket, úgy nem különben kávéház&kat, vendég­
lőket és efféléket terveznek, hogy ebbeli szándékukat 
az épület rendeltetésének és alapterületének megjelölésé­
vel a kiállítás igazgatóságával, folyó évi április hó 30 ig, 
közölni szíveskedjenek.

Földrengés. Az ápril 8 án oly sok helyen jelent­
kezett földrengést — mint levelezőnk Írja — N.-Kanizsán 
is érezték, de nem mindenütt. Leginkább az alacsonyab 
ban fekvő városrészeken volt érezhető kis mértékben.

Tűzvész Sármelléken. Múlt vasárnap, április hó 
9-én d. u. vármegyénk egyik szép, virágzó magyar 
községét, a Keszthely városhoz egy órányira fekvő 
Sármelléket) a borzasztó tűzvész a szószoros értelmében

elpusztította. Hogy a tűz gondatlanság vagy vigyázatlan 
ság folytán keletkezett, az kétségtelen, mert a tűz 
Tombor Ferenc pajtájában támadt, mely aztán az erős 
északkeleti szél által szítva, a Tombor házától déli 
irányban fekvő házsorok összes zsupp- és nádfedelü épü 
letekre villámgyorsan át- és átterjedt úgy, hogy 5—10 
perc alatt lángtengerben állott az egész hosszú falu 
végig. A vész színhelyén gyorsan megjelentek a keszt­
helyi önk. tűzoltók teljes felszereléseikkel, továbbá a 
zala apátiak, zalaváriak tűzi fecskendőik kel, de hasztalan. 
Mert bár az egész Balaton vize állott volna is rendel­
kezésükre, az épületek egytől-egyig már mind iszonyú 
lánggal égtek s hozzájok közelíteni sem lehetett. A ( 
leégett lakházak száma 101, a mellék- és gazdasági épületeké 
250 re tehető. A kár körülbelül 90—100,000 frtrabeesülhctő.
A leégettek nyomora nagy. Rögtöni segélyben részesül­
tek másnap Keszthely város részéről, honnan 250 drb , 
kenyeret, 1000 drb zsemlyét, cipót, 2 zsák babot, 10 
zsák burgonyát, zsírt, szallonnát stb. szállítottak számukra. 
Haudek Ágoston z.-apátii jószágkormányzó 100 drb 
kenveret, 2 zsák babot stb., a többi szomszédos közsé­
gek” is különféle élelmi szereket vittek a szerencsétlenek • 
nek. Ezen segély azonban csak pillanatnyi; miből fog 
a nyomorult nép aratásig élni, mikor mindene odaégett, 
csak a rajta való maradt meg? A leégett házak — 
értesülésünk szerint — biztosítva voltak tűzkár ellen.

Az Arany Bárány vendéglő lebontatásához — a 
f. hó 8-án tartott képviselőtestület határozatához képest 
— f. hó 10-én az építési vállalkozó hozzá fogott. A 
földszintes épületet, melyben a boltok voltak, már egészen 
lebontották, úgy a vendéglő kapubejárását is.

Tüzek. Nagy-kanizsai levelezőnk ismét tüzesetekről 
értesít bennünket. A pallini határban levő deszkagyárban 
ütött ki tűz, de sikerült azt gyorsan elfojtani, mielőtt 
veszélyesebben elharapódzhatott volna. A másik tűz a 
város erdejében keletkezett, mely — dacára a gyorsan 
érkezett segélynek — 2 holdat megemésztett.

Kikelet. A főváros nyilvános terei ismét ünneplőt 
öltöttek, még pedig ezúttal újszerűt. A minden tekin 
tetben haladás embere, llsemann lőkertész, e tavaszon 
jácint és tulipánokkal ültette be az Erzsébettér és a 
többi terek virág-rondelláit és e hagy másnövények most 
készülnek kifejteni megragadó szinpompájú virányukat, ! 
mely virány csakugyan dicséri mestereit, úgy a főker 
tészt, valamint a Mauthner magkereskedő céget, e szép 
virágú hagymák szállítóját. A csoportokat hatalmas kere- . 
lekként gyönyörű bársonyszerű üde-zöld pázsit övezi, 
melynek magvát valamint eddig 15 éven át, úgy ez 
évben szintén a hírneves Mauthner Ödön cég szállította, 
mely cég ez irányban is utolérhetetlent nyújt.

A Kőolajfinomitogyar reszvénytarsasag (Igazgató 
ság: Budapesten, V, kerület, Zrínyi utca 4 ik szám. 
ajánlja fiumei gyárában készített, elismert jó minőségű 
phosphorsavas műtrágya gyártmányait, úgy mint phos- j 
pkorit, superphosphat és csontlisztsuperphosphát — jutá­
nyos feltételek mellett. Ismertető iratok k'vánatra ingyen 
és bérmentve megkúldetuek.

Az Athenaeum Kepes Irodalomtörténetéből, melyet 
nagynevű tudósunk Beöthy Zsolt szerkeszt, megjelent a 
II. füzet, az elsőhöz hasonló fényes kiállításban és gaz­
dag tartalommal. E füzetben Erdélyi Pál folytatja A 
pogánykori költészet emlékeiről irt tejtegetéseit, a többi 
részt pedig Lánczy Gyulának a történelmi társulat köz­
gyűlésén felolvasott nagy érdekű tanulmánya foglalja el: 
A magyarság az Árpádok korában, melyben a szerző 
az adatok új s beható vizsgálata alapján az eddigiektől 
sok tekintetben elütő felfogásban mutatja be a kor képét: 
a politikai, társadalmi, művészeti és irodalmi állapotokat. 
Mind változatosság, mind nyomdai kivitel tekintetében 
sok dicséret illeti meg az illusztrációkat, melyeknek 
száma e füzetben 15. Erdélyi cikkét a hún és pogány­
kori hősök és jeleneteknek a középkori krónikákban 
található képei, Lánczyét Szent Istvánról egy szép initiale 
s két jelenet, továbbá a pannonhalmi apátság alapító- 
levelének s a üaimátiában s nálunk fenmaradt román 
magyar építészeti műemlékek sikerült másolatai díszítik. 
Külön mellékletek : egy Corvin kódex aranyos ezüstös 
bőrkötésének színes mása s a Thuróczi-krónika címképe, 
a mint Sz. László megszabadítja az elrablóit leányt. A 
Képes Irodalomtörténet 18—20 füzetre van tervezve, s 
füzetenkint előfizetéssel is megszerezhető. Egy-egy tüzel 
ára 40 kr. Előfizetés 10 füzetre 4 írttal az Athenaeum 
könyvkiadó hivatalához Budapest (Fei euciek-tere 3.) 
cimzendő. A füzetek minden könyvkereskedésben is 
kaphatók.

Hennoberg G. (cs- és kir- udvariszállító)
; selyemgyára Zürichben, privát megrendelőknek 

közvetlenül szállít: fekete, fehér és színes selyem 
szöveteket, méterenkint 45 krtól 11 frt 65 krig 
póstabér és vámmentesen, sima, csikós, kockázott és 
mintázottakat, damasztot stb. (mintegy 240 külön­
böző szin és árnyalatban). Minták pósta fordultával 
küldetnek. Svájczba címzett levelekre 10 kros és 
levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

4660/tkv. 1892. szám.

Árverési hirdetmény.
A vasvári kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy a Vas-Zalai első takarékpénz 
tar végrehajtatónak, Messzer Ferenc dénesfai lakos 
végrehajtást szenvedő elleni 177 frt tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a vasvári kir. járás­
úi róság területén levő, Dénesfa község határában fekvő, 
a dénesfai 408. sztjkvben felvett, 356. hrsz. ingatlanra 
54 írtban, a dénesfalakhegyi 424. sz. tjkvben felvett, 77 
hrsz. és 10. sz. házból alperest illető felerészre 632 írtban

s végül a s. mizdói 46. sztjkvbe felvett 355. hrsz. ingat­
lanra az árverést 44 írtban ezennel megállapított kikiál­
tási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingat 
lanok az 1893. évi április hó 24 én délelőtt 10 orakor
a helyszínén a községbiró lakán megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs 
árának 10%-át, vagyis 5 frt 40 krt, 63 frt 20 krt, 4 frt 
40 krt készpénzben, vagy az 1881. 60. t c. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 
hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 
8. tj-ában kijelölt ÓAadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értei 
méhen a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatn*.

Vasvárott, 1892. évi december hó 31-én.
A kir. jbíróság, mint telekkönyvi hatóság.

Kós Kálmán kir. aljbiró.

n
SanT-naV egészségügyi hatóságilag i
u<m6 najv megvizsgált fogtisztitó szere "

ALODONTj
Kapható a gyógy tárak ban : *

Kaszter Sándor és özv. Unqer Domokosáénál í 
és illatszerészekoél ■ drb 35 krajcir £
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RADEINI
nátron lithion tartalmú
savanyún«
Hasznos köszvény és 

hugykő betegségekben. 
Kitűnő hűsítőszer nagy­
mérvű szénsavtartalmé- 

nál fogva. Prospektusok minden el­
árusító helyen és a fürdő igazga­
tóságnál.

Radeini fürdő Stájerban. 
Raktár: Fenyvesi Miksánál Zala-Egerszegen.
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I állami és egyéb hivatalt óhajtanak
elnyerni, az ahhoz szükséges polgári iskolai 

■ IV- -Vl. osztály vizsgájára rövid idő alatt
1 nyernek előkészítést (vidékiek is) egy szak- 
1 iskolai igazgató áltál. Díjazás csupán sike- 
I rés bizonyítvány átvételekor. — Levelek 
1 „Szakiskolai igazgató“ cím alatt Goldberger 
I A V hirdetési irodájába, Budapest Vaczi- 
I Utca 9. SZ. kéretnek.

Csak rövid időn át! 
Egyedül oszt. magy. szabadalmazott

Filigrán-munkák tafiitézete.
A legutolsó linzi népünnepélyen a nagy 

ezüst éremmel kitüntetve.
j Készíttetnek: Tempi omékítméuyek, óra- és nyak Ián 
I cok, karkötők, melltűk, kalap, haj- és bálgarnitu 

rák, cotillonjelvényeü és karácsonyfadíszek, ruha­
betétek, ékítmények fal- és kefefélékre, pamlag 
vánkos, diszitő-legyezők s. a. t. virágkosárkák színes 

drót- és pamutból.
Ezennel tudatom, hogy a tiligrau-inunkában tan­

folyamot nyitottam helyben és ennek megtekintésére a 
n. é. hülgyküzöuséget lakásomra
Guth Rudolf Körmendi-utca 38.1. emelet, (külön bejárat)
tisztelettel meghívom.

A munka nemcsak nagyon érdekes, hanem igen 
könnyen meg is tanulható: kezdők is mindjárt az első 

I órákon képesek ékszert és láncokat készíteni. A tani 
' tási díj az összes munkák megtanulására hölgyek részére 

1 frt, gyermekek részére 70 kr. és minden tanítványnak 
jogában áll mindaddig jönni, mig a teljes jártasságot 
fiiíigran-munkák önálló elkészítésére el nem sajátította. 
Az anyag hozzá Igen olcsó (egy szekrényke kezdő- 

I anyaggal 85 kr.) és ez által mindenkinek alkalom nyuj- 
tatik a legszebb ajándékok előállítására. Tanórák napon 
kint reggeli 8—12 és délután 2—7-ig. Hölgyek részére, 
kik nappal nem érnek rá, hétfőn, szerdán és pénteken 
este l/.l7■—l/29-ig.

Breisach Sámuel könyvkereskedő ur volt oly 
szives kirakatában filigran munkák választékából egy 
kis kiállítást engedélyezni.

A szétküldési-üzlet mindennemű anyag részére 
Bécsben III. Kagclgasse 6. szám, I. emelet alatt 
létezik, hol megrendelések kész tárgyakra is elfogadtatnak. 

Kitűnő tisztelettel

Theben Josefa
EW* Árjegyzék kívánatra az intézetben megtekinthető. "3Be



ennek alapján teendő véleményezés céljából egy bizott­
ságnak adatott ki. — A városi vízvezeték ügyében 
készített és a közgyűléshez beterjesztett szabályrendeletet 
a képviselőtestület 27 szóval 2 ellenében elfogadta. A 
képviselőtestület végül Eitner Sándor takarékpénztári 
elnöknek egy igen humánus és megfigyelésre méltó 
indítványát fogrdta el t. i. a jelenlegi óvoda alakíttatnék 
át szegény gyermekek számára gyermekmenhelylyé, 
hova a szegény szülők főkép a nyári szorgos munka 
időben gyermekeiket reggel az óvodába beadnák s ott 
lennének estig ; az óvodában kapnának enni, egész nap 
felügyelet és kellő gondozás mellett lennének. Az in­
dítványt a képviselőtestület egyhangúlag, közhelyesléssel 
elfogadta és az indítványt tevő szándékának megfelelő 
leg az indítvány tüzetes tárgyalás és részletes javaslat 
kidolgozása végett áttétetik az iskolabizottsághoz.

Kinevezés. A zalaegerszegi kir. pénzügyigazgató­
ság Janisch Alajos bártfai díjtalan adóhivatali gyakor­
nokot a tapolczai kir. adóhivatalhoz ideiglenes minőségű 
VI. osztályú adótisztté nevezte ki.

Kinevezés. A földmivelésügyi m. kir. miniszter 
Tnss Antal tapolczai vincellériskolái igazgatót II od osz­
tályú szőlőszeti és borászati felügyelővé nevezte ki.

A zala-egerszegi kereskedő ifjak önképző egylete 
által március 18-án tartott Petőfi estélyen felülfizettek: 
Dr. Czinder István 5 írt 50 krt, Rosenberg Henriette 
1 írt 50 krt, Stern Farkas 1 írt 50 krt, Schütz Sándor, 
N. N., T. L., Fürst Sándor 1 — 1 irtot, Össterreicher 
Adolf 80 krt, Öszterrecher Samu 70 krt, JDr. Hajós 
Ignác, Weiss Izidor, Breisach Samu, Udvardy Ignác, 
Grünwald Mór, Polacsek Gizella, Nasinszky József, 
Fángler Mihály, Rosenberg Ernő (N.-Kanizsa). Kiss János 
(Zalabér), M'ittuschek Richárd, Gombás István, Schütz 
Samu, Ján István, N. N., Horváth Emil (Budapest), 
Kaiser Albert, N. N., Kovács Károly vendégős, N. N., 
N. N , Prohászka fogorvos 50—50 krt, Kovács László, 
Forgács Klára, Muth Jakab 40—40 krt, Halász József, 
Fángler István, Fuchs Jenő, Trávnik Gyula, Büchler 
Jakab, Pucher Károly, Fenyvesi Simon, Eisner József, 
Gróf Antal, Rechnitzer Henrich, Kohn Jenő, lrautrnann 
utazó, Hoch Miksa 30—30 krt, Neuteld Adolf, Kohn 
Jakab, Schwartz Ignác, ifj. Pirity Lajos, Unger Miksa 
és József, Kohn Samu 20—20 krt, N. N., N. N., N. N. 
10—10 krt, kiknek ez utón mond köszönetét az elnökség.

Adakozások. A sármelléki tüzkárosultak javára 
gr. Festetics Tassiló 300 irtot és 100 szekér szénát 
adott, Keszthely város lakói élelmi szereken kivül 269 
írt 50 krt adakoztak részükre.

Országos vásáraink határnapjának megváltozta­
tása tárgyában a polgármesteri hivatal 988. sz. a. a 
következő hirdetményt bocsátotta ki: Zala Egerszeg r. 
t. város tanácsa részéről ezennel közhírré tétetik, misze­
rint a nagyméltóságu m. kir. kereskedelemügyi miniszte 
fiúmnak 13649. sz. alatti magas leiratával Z.-Egerszeg 
városában az 1893. évben tartandó országos vásárok 
közül a már közzétett julius 22, szeptember 9, október 
28 napjai helyett a következő napokon leendő megtar 
tását engedélyezte: Magdolna vásár julius 24-én héttőn, 
kisasszony vásár szeptember 11-én hétfőn, Simon Judás 
vásár október 30-án hétfőn. Zala-Egerszegen a városi 
tanácsnak 1893. évi ápril hó 15-én tartott ülésében. 
Kovács Károly polgármester.

A Szent-György vásár városunkban ez évben 
május hó 1-én tartatik meg.

Tűzoltói közgyűlés. A nagy-kanizsai önk. tüzoltó- 
egyesülett ápril 9-én, saját laktanyájában közgyűlést 
tartott, melynek egyik legfontosabb tárgya az alparancs 
noki állás betöltése volt. Megválasztották : Raffay István, 
városi rendőr-biztost.

Palyadij kitűzése. A Zalamegyei általános tani tó 
testület a következő pályakérdést tűzi ki: „Mily mérvű 
erkölcsi haszon háramlanék a tanügyre a néptanítók 
anyagi helyzetének kellő javításával?“ Jutalma nagysá­
gos dr. Kuncz Adolf csornai prépost ur által e có ra 
kegyesen adományozott 25 írt. A pályaművek idegen 
kézzel leírva, jeligés levélkével ellátva, 1893. junius 15-ig 
bezárólag alulírotthoz küldendők be. A pályázat ered­
ménye a t. évben Alsó Lendván tartandó tantestületi 
közgyűlésen hirdettetik ki. A pályakoszoruzott munka 
a közgyűlésen felolvastatik. A pályázatban a megyei 
tanítótestület rendes tagjai vehetnek részt. Zala-Eger 
szeg, 1893. április 10-én. Udvardy Ignác, a zalamegyei 
általános tanítói testület elnöke.

Kantorvalasztas. Csáktornyán t. hó 13 ikán volt 
a kántor-választás. Kántornak 42 szavazattal Czompó 
Andor baranya-bükkösdi kántortanító választatott meg.

Vasúti gyűlés. A keszthely-balatonszentgyörgyi 
vasút társaság igazgatósága f. hó 8-án tartott ülésében 
a tisztviselők a zárszámadásokat terjesztették be. Ezek 
szerint az 1892. üzletévre a tisztajövedelemből az elsőbb­
ségi részvényekre 5%., a törzsrészvényekre 3% osztalék 
leend esedékes, Az évi közgyűlés idejéül május hó 27 ik 
napja tűzetett ki.

Ezredéves kiállítás. A kiállítási területen egyesek 
által létesítendő pavillonok és egyéb építkezéseket ille­
tőleg már most élénk az érdeklődés. Minthogy pedig a 
kiállítási terület végleges megállapítása előtt a kiállítási 
főépületeken kivül a magán épületek- és pavillonokra 
nézve is kellő tájékozással kell bírnia a kiállítási orszá­
gos bizottságnak, az igazgatóság felkéri mindazon társu 
latokat, testületeket, cégeket és magánosokat, kik és a 
melyek a kiállítás céljaira szolgáló pavillouokat és egyéb 
építkezéseket, úgy nem különben kávéházakat, vendég­
lőket éa efféléket terveznek, hogy ebbeli szándékukat 
az épület rendeltetésének és alapterületének megjelölésé­
vel a kiállítás igazgatóságával, folyó évi április hó 30 ig, 
közölni szíveskedjenek.

Földrengés. Az ápril 8 án oly sok helyen jelent­
kezett földrengést — mint levelezőnk Írja — N.-Kanizsán 
is érezték, de nem mindenütt. Leginkább az alacsonyab 
ban fekvő városrészeken volt érezhető kis mértékben.

Tűzvész Sármelléken. Múlt vasárnap, április hó 
9-én d. u. vármegyénk egyik szép, virágzó magyar 
községét, a Keszthely városhoz egy órányira fekvő 
Sármelléket, a borzasztó tűzvész a szószoros értelmében

elpusztította. Hogy a tűz gondatlanság vagy vigyázatlan 
ság folytán keletkezett, az kétségtelen, mert a tűz 
Tombor Ferenc pajtájában támadt, mely aztán az erős 
északkeleti szél állal szítva, a Tombor házától déli 
irányban fekvő házsorok összes zsupp- és nádfedelü épü 
letekre villámgyorsan át- és átterjedt úgy, hogy 5—10 
perc alatt lángtengerben állott az egész hosszú falu 
végig. A vész színhelyén gyorsan megjelentek a keszt­
helyi önk. tűzoltók teljes felszereléseikkel, továbbá a 
zala apátiak, zalaváriak tüzifecskendőikkel, de hasztalan. 
Mert bár az egész Balaton vize állott volna is rendel­
kezésükre, az épületek egytől-egyig már mind iszonyú j 
lánggal égtek s hozzájok közelíteni sem lehetett. A | 
leégett lakházak száma 10:, a mellék- és gazdasági épületeké 
250 re tehető. A kár körülbelül 90—100,000 frtrabecsülhvtő. J 
A leégettek nyomora nagy. Rögtöni segélyben részesül- | 
tek másnap Keszthely város részéről, honnan 250 drb , 
kenyeret, 1000 drb zsemlyét, cipót, 2 zsák babot, 10 
zsák burgonyát, zsírt, szallounát stb. szállítottak számukra. 
Haudek Ágoston z.-apátii jószágkormányzó 100 drb 
kenveret, 2 zsák babot stb., a többi szomszédos közsé- j 
gek is különféle élelmi szereket vittek a szerencsétlenek • 
nek. Ezen segély azonban csak pillanatnyi; miből fog 
a nyomorult nép aratásig élni, mikor mindene odaégett, 
csak a rajta való maradt meg? A leégett házak — 
értesülésünk szerint — biztosítva voltak tűzkár ellen.

Az Arany Bárány vendéglő lebontatásához — a 
f. hó 8-án tartott képviselőtestület határozatához képest I 
— f. hó 10-én az építési vállalkozó hozzá fogott. A 
földszintes épületet, melyben a boltok voltak, már egészen 
lebontották, úgy a vendéglő kapubejárását is.

Tüzek. Nagy-kanizsai levelezőnk ismét tüzesetekről 
értesít bennünket. A pallini határban levő deszkagyárban 
ütött ki tűz, de sikerült azt gyorsan elfojtani, mielőtt 
veszélyesebben elharapódzhatott volna. A másik tűz a 
város erdejében keletkezett, mely — dacára a gyorsan 
érkezett segélynek — 2 holdat megemésztett.

Kikelet. A főváros nyilvános terei ismét ünneplőt 
öltöttek, még pedig ezúttal újszerűt. A minden tekin 
tetben haladás embere, Usemann tőkertész, e tavaszon 
jácint és tulipánokká! ültette be az Erzsébettér és a 
többi terek virág-rondelláit és e hagymásnövények most 
készülnek kifejteni megragadó szinpompájú virányukat, ' 
mely virány csakugyan dicséri mestereit, úgy a foker 
tészt, valamint a Mauthner magkereskedő céget, e szép 
virágú hagymák szállítóját. A csoportokat hatalmas kere­
tekként gyönyörű bársonyszerű üde-zöld pázsit övezi, 
melynek magvát valamint eddig 15 éven át, úgy ez ^ 
évben szintén a hírneves Mauthner Ödön cég szállította, , 
mely cég ez irányban is utolérhetetlent nyújt.

Harsasag (Igazgató j
utca 4 ik szám. I . „ , „ 1 ismert jo minőségű 1

phosphorsavas műtrágya gyártmányait, úgy mint phos- j 
phorit, superphosphat és csőntlisztsuperphosjjhát — jutá­
nyos feltételek mellett. Ismertető iratok k'váuatra ingyen 
és bérmeutve megküldetuek.

Az Athenaeum Kepes Irodalomtörténetéből, melyet 
nagynevű tudósunk Beöthy Zsolt szerkeszt, megjelent a 
II. tüzet, az elsőhöz hasonló fényes kiállításban és gaz­
dag tartalommal. E füzetben Erdélyi Pál folytatja A 
pogánykori költészet emlékeiről irt fejtegetéseit, a többi 
részt pedig Lánczy Gyulának a történelmi társulat köz­
gyűlésén felolvasott nagyérdekű tanulmánya foglalja el : 
A magyarság az Árpádok korában, melyben a szerző 
az adatok új s beható vizsgálata alapján az eddigiektől 
sok tekintetben elütő felfogásban mutatja be a kor képét: 
a politikai, társadalmi, művészeti és irodalmi állapotokat. 
Mind változatosság, mind nyomdai kivitel tekintetében 
sok dicséret illeti meg az illusztrációkat, melyeknek 
száma e füzetben 15. Erdélyi cikkét a hűn és pogány­
kori hősök és jeleneteknek a középkori krónikákban 
található képei, Lánczyét Szent Istvánról egy szép initiale 
s két jelenet, továbbá a pannonhalmi apátság alapító­
levelének s a Dalmátiában s nálunk feumaradt román 
magyar építészeti műemlékek sikerült másolatai díszítik. 
Külön mellékletek : egy Corvin kódex aranyos ezüstös 
bőrkötésének színes mása s a Thuróczi-krónika címképe, 
a mint Sz. László megszabadítja az elrablóit leányt. A 
Képes Irodalomtörténet 18—20 füzetre van tervezve, s 
füzetenkint előfizetéssel is megszerezhető. Egy-egy tüzel 
ára 40 kr. Előfizetés 10 füzetre 4 írttal az Athenaeum 
könyvkiadó hivatalához Budapest (Fei enciek-tere 3.) 
cimzendő. A füzetek minden könyvkereskedésben is 
kaphatók.

A Köolajnnomitogyar reszvenj
ság: Budapesten, V, kerület, Zrínyi 
ajánlja fiumei eyárában készített, el

Henncberg Gr. (cs- és kir- udvariszállító)
selyemgyára Zürichben, privát megrendelőknek 
közvetlenül szállít: fekete, fehér és s/.ines selyem 
szöveteket, méterenkint 45 krtól 11 frt 05 krig 
póstabér és vámmentesen, sima, csikós, kockázott és 
míntázottakat, damasztot stb. (mintegy 240 külön­
böző szin és árnyalatban). Minták pósta fordultával 

; küldetnek. Svájczba címzett levelekre 10 kros és 
levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

4660/tkv. 1892. szám.

Árverési hirdetmény.
A vasvári kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy a Vas-Zalai első takarékpénz 
tar végrehajtatónak, Messzer Ferenc dénesfai lakos 
végrehajtást szenvedő elleni 177 frt tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a vasvári kir. járás- 
bíróság területén levő, Dénesfa község határában fekvő, 
a dénesfai 408. sztjkvben felvett, 356. hrsz. ingatlanra 
54 Írtban, a dénesfalakhegyi 424. sz. tjkvben felvett, 77 
hrsz. és 10. sz. házból alperest illető felerészre 632 írtban

s végül a s. mizdói 46. sztjkvbe felvett 355. hrsz. ingat­
lanra az árverést 44 írtban ezennel megállapított kikiál­
tási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingat 
lanok az 1893. évi április hó 24 én délelőtt 10 oratcor
a helyszínén a községbiró lakán megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs 
árának 10° „-át, vagyis 5 írt 40 krt, 63 frt 20 krt, 4 frt 
40 krt készpénzben, vagy az 1881. 60. t c. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 
hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 
8. §-ában kijelölt ÓAadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. § a értei 
méhen a bánatpénznek a biróságuá! előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatu*.

Vasvárott, 1892. évi december hó 31-én.
A kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság.

KÓS Kálmán kir. aljbiró.
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RADEINi
nátron lithion tartalmú
savanyuviz
Hasznos kösz vény és 

hugykő betegségekben. 
Kitűnő hűsítőszer nagy­
mérvű szénsavtartalmá­

nál togva. Prospektusok minden el­
árusító helyen és a fürdő igazga­
tóságnál.

Radeini fürdő Stájerban.
Raktár: Fenyvesi Miksánál Zala-Egerszegen.

ü kik
állami és egyéb hivatalt óhajtanak
elnyerni, az ahhoz szükséges polgári iskolai 
IV- -Vl. osztály vizsgájára rövid idő alatt
nyernek előkészítést (vidékiek is) egy szak­
iskolai igazgató áltál. Díjazás csupán sike­
res bizonyítvány átvételekor. — Levelek 
„Szakiskolai igazgató“ cím alatt Goldberger 
A V hirdetési irodájába, Budapest Vaczi- 

Utca 9. SZ kéretnek.

Csak rövid időn at! 
Ügyedül oszt. magy. szabadalmazott

Filigran-miittkák tanitézete.
A legutolsó linzi népünnepélyen a nagy 

ezüst éremmel kitüntetve.
! Készíttetnek: Templomékítnióiiyek, óra- és nyak Ián 
í cok, karkötők., melltük, kalap , haj- és bálgarnitu 

rák, cotillonjélvényeK és karácsonyfadíszek, ruha- 
betétek, ékítmények fal- és kefefélékre, pamlai; 
vánkos, diszitő-Iegyezők s. a.t. virágkosárkák színes 

drót- és pamutból.
Ezennel tudatom, hogy a filigran-munkában tan- 

folyamot nyitottam helyben és ennek megtekintésére a 
n. é. hölgyközönséget lakásomra
Guth Rudolf Körmendi-utca 38.1. emelet, (külön bejarat)

j tisztelettel meglövöm.
A munka nemcsak nagyon érdekes, hanem igen 

j könnyen meg is tanulható: kezdők is mindjárt az első 
I órákon képesek ékszert és Hncokat készíteni. A tani 
' tási díj az összes munkák megtanulására hölgyek részére 

1 frt, gyermekek részére 70 kr. és minden tanítványnak 
jogában áll mindaddig jönni, mig a teljes jártasságot 
fiiligran-munkák önálló elkészítésére el nem sajátította. 
Az anyag hozzá igen olcsó (egy szekrényke kezdő- 

I anyaggal ^5 kr.) és ez által mindenkinek alkalom nyuj- 
tatik a legszebb ajándékok előállítására. Tanórák napon 
kint reggeli 8—72 és délután 2—b-ig. Hölgyek részére, 
kik nappal nem érnek rá, hétfőn, szerdán és péntekén 
este '/.2 7-—'/29-ig.

Breisach Sámuel könyvkereskedő ur volt oly 
szives kirakatában filigran munkák választékából egy 
kis kiállítást engedélyezni.

A szétküldési-üzlet mindennemű anyag részére 
Bécsben III. Kagelgasse 6. szám, l. emelet alatt 
létezik, hol megrendelések kész tárgyakra is elfogadtatnak.

Kitűnő tisztelettel

Theben Josefa
SWT Árjegyzék kívánatra az intézetben megtekinthető, mm
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Ő cs. és kir. fensége
Gizela főhercegnő

t> védnöksége alatt
$ férjhez menendő leányok kiházasítására alakult
jf Gizela-egy let.
3 Ala pit látott 1869-be n.

Az intézet állománya :
2 Biztosítási tőke . 40,000.000 korona.

Tartalék alap . 6,000.000 korona.
T> A tiszteletbeli tagok járulékai 1891. 
^ december végével : 68.620 korona.
^ Az összes tiszta nyereség a tagok sajátja 

vS mint osztalék, éven kint kifizettetik.
^ Kifizetett osztalék tőke 1891. dec. S 1-iki

mérleg szerint: 88.603 korona 22 fillér.
Az 1891. évi osztalék az évi díjnak

16 százalékát tette.

Első biztosító intézet

katonai szolgálat esetére.
Ő cs. és kir. fensége

sí feiere
védnöksége alatt,

mint szövetkezet.
Alaptőke 200.000 frt o. é.

(teljesen befizetve.)

Mindkét intézet fő ügynöksége 
Zala-Egerszeg, Keszthely. Alsó- 
Lendva és vidékük részére

Breisach Sámuelnél
Zala-Egerszegen.

208/tkv. 1893. sz.

Árverési hirdetmény,

K 
Ü

Tisztán kölcsönös. 
Részvényesei nincsenek.

ki összes nyeremény a ^ 
biztosítottak javára esik.

The Mutual
new-yorki életbiztosító társaság

alapíttatott 1843.

826 millió frank
biztosítéki alapjával

a legnagyobb pénzintézet 
a világon.

Biztosit emberi életet a legkülönbözőbb 
és legelőnyösebb módozatok szerint. 
Bfospectussal és tüzetesebb felvilágosí­

tással szolgál
a vezérigazgatóság Magyarország
és a szomszéd tartományok részére.

*

*i Budapest, Bécsi-utca 5. sz. *
Főügynökség Zala-Kgerszeg és vi- ^ 

2 tlékére Fenyvesi Miksánál Zala- Egerszegen.

Az alsó lendvai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 
hatóság, közhírré teszi, hogy Zalamegye összesített 
arvatara végrehajtatóuak, Magdics József és neje Hu- | j 
zian Borbála. Huzián István és neje Huzián Orsola, . . 
Gerencsér Miklós, Bojnecz Mátyás és neje Magosa Anna, i * 
Mátai István és neje Herman Anna végrehajtást szenve­
dők elleni 322 irt 45 ki’, tőkekövetelés és járulékai 
:ránti végrehajtási ügyében az aisó-lendvai kir. jbiróság 
területén levő, az alsó lendvai 992. sz. tjkvben f 1. sor 
1374. hrsz. a. foglalt, Magdics József és neje Huzián 
Borbála, Huzián István és neje Huzián Orsola és Geren 

sér Ilon térj. Szabó Mihály né nevén álló, az adó alap­
ún 918 Írtra becsült 5zőlő birtokra, az alsó-lendvai 993. 

sz. tjkvben f l. sor 1368. hrsz. a. foglalt, Bojnecz Má­
tyás és neje Magosa Anna, Huzián István és neje Hu 
zián Orsola és Gerencsér Ilona férj. Szabó Mihály né 
nevén álló, az adó alapján 160 írtra becsült ingatlanra, 
es az alsó lendvai 1021. sz. tjkvben Mátai István és neje 
Herman Anna, Huzián István és neje Huzián Orsola és 
Gerencsér Ilona térj. Szabó Mihály né nevén álló: f 1. 
sor 1362, hrsz. a. foglalt, az adó alapján 88 írtra becsült,
> 2. sor 1364. hrsz. a. foglalt, az adó alapján 164 frtra 
becsült, 4 3. sor 1366. hrsz. a. foglalt, az adó alapján 
2D2 írtra becsült ingatlanokra 918 írtban, 160 írtban,
88 Írtban, 164 Írtban és 202 írtban ezennel megállapított 
kikiáltási árakban elrendelte és hogy a tennebb megje 
lölt ingatlanok az 1893. évi május ho 3 ik napjan d. e. 
íO Órakor az alsó- lendvai kir. járásbíróság telekkönyvi 
helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megálla­
pított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10° „-át készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
november hó 1 én 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött, kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 107.
§ a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges el 
helyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

A kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság.
A.-Lendva, 1893. évi január hó 19.

Szír may,
kir. aljbiró.
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12 49/tkv. 1893. szám.
Árverési hirdetmény.

A zala-egerszegi kir. törvényszék, mint tlkkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. kincstár végre­
hajtatnak Vöri Anna férj. Gódor Józsefné p.-edericsi 
lakos végtehsjtást szenvedő elleni 118 frt 25 kr. tőke- 
követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében as 
árverést a zala-egerszegi kir. törvényszék területén levő, 
P.-Lderics község határában fekvő, a p.-edericsi 1. sz. 
tjkvben foglalt j 1. sor 1. hrsz. a. ingatlanra 866 írtban 
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlan az 1893. évi május hó 
3 ik napján délelőtt 10 órakor Puszta Edericsen a község- 
biró házánál megtartandó nyilvános árverésen a megál­
lapított kikiáltási áron alól is eladatui fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át, vagyis 86 frt 60 készpénzben, vagy 
az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hó 1 -én 3333. szám alatt kelt 
igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t.c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Zala-Egerszeg, 1893. évi március hó 13-án.

Hrabovszky, kir. törvényszéki biró.

1321/tkv. 1893. sz.

üjabb árverési hirdetmény,
Az alsó-lendvai kir. járásbíróság, mint tlkkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. allamikincstar 
végrehajtatónak, Soos József és neje Keresztúri Maria 
végrehajtást szenvedők elleni 299 frt 39 kr. tőkekövetelés 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében az alsó-lendvai 
kir. járásbíróság területén levő, a szent-andrási 86. sz. 
tjkvben Soós József és neje Keresztúri Mária nevén 
álló: y 1. sor 102. hrsz. a. foglalt, az adó alapján 87 
frtra becsült, f 3. sor 330. hrsz. a. foglalt, az adó alap­
ján 97 frtra becsült ingatlanokra és a baksai 97. sz. 
tjkvben : y 1. sor 99. hrsz. a. foglalt, az adó alapján 
400 frtra becsült, y 2. sor KM. hrsz. a. foglalt, az adó 
alapján 1 frtra becsült, y 3. sor 409. hrsz. a. foglalt, az 
adó alapján 342 frtra becsült, y 4. sor 533. hrsz. a. 
foglalt, az adó alapján 56 frtra becsült, y 5. sor 556, 
hrsz. a. foglalt, az adó alapján 80 írtra becsült, f 7. sor 
685. hrsz. a. foglalt, az adó alapján 334 frtra becsült 
ingatlanokna 87 írtban, 97 írtban, továbbá 400 írtban,
1 írtban, 342 írtban, 56 írtban, 80 írtban és 334 írtban 
ezennel megállapított kikiáltási árakban az újabb árve­
rést elrendelte és hogy a tennebb megjelölt ingatlanok 
az 1893. évi május hó 6 ik napjan délelőtt 10 órakor 
Baksa községben a község házánál megtartandó nyilvános 
újabb árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is 
eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10% készpénzben, vagy az 1881 : LX. t.-c. 
42. § ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék képes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. 
§ a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Alsó-Lendva, 1893. évi március hó 18 án.
A kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatoság.

Szirmay kir. aljbiró.

NlfiRG
AGY

GYÓGYFORRÁS,

é:

Vegvelemezve a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, kevés szabad, de gazdag, 
félig kötött szensavtartalma kiváló hatásúnak bizonyult, különösen tüdökáníalmaknól, a hol a szabad 
szénsav csekélyebb jelenléte megóvja a beteget a káros, sót veszedelmes izgatástól, ellenben a félig kötött 
szénsav gazdagsága a gyógyhatású alkatrészeknek a beteg testrészekbe való gyors és biztos felvételét eszközli. 
Ezen tulajdonságának köszönheti a Margit-forrás azon kiváló előnyét is hogy a hol szabad szénsavtartalom­
ban erősebb ásványvizek, minta seitecsi, gleich crbergi, tüdobajokban, különösen tüdövérzé- 
seUnél már nem alkalmazhatók, a Aiargit-forrás itt is a legjobb hatás mellett folyton basználtatik.

A tüdőbetegek klimatikus gyógyintézeteiben, különösen a leglátogatottabb Görbersdorfban 
a Margit-viz otthonossá vált, — Orvosi tekintélyeink Budapesten : dr Korányi, dr. Gebhardt, dr Navratil. 
dr Poór, dr Kétly. dr. Barbás; Becsben: dr. Bamberger, dr. Duschek. stb. a legjobb eredmény nyel 
alkalmazzák a légző-, emésztő- és hugyszervek általános hurutos bán tál mainál.

^ Mint Ivóvíz ^
prásorvativ gyógyszernek bizonyult a köl©I*Slrmegbetegedé8 ellem

borral használva a legegészségesebb ital!
_____

Edeskuty Ki
Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban, fhszerkereskedésbenés vendéglőkben.

Kizárólagos
főraktár

es. <s k. és szerb 
k. udv. Asx &H.YX ir• 

»álllttfnál, 
Budapest.
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Kotzó Pál
gépészmérnök

Budapest, Uilöi-ut 18. szám alatt

Sfc

■.■.izmi

Ajánl 2'/2i 3, 31 2 és 4 lóerejü
szöges cséplőkészleteket,

továbbá 4, 5, 6, 8, 10 és 12 lóerejü

sínes gőzcsépíőkészleteket,
hosszú szalmarázókkal, alsó szelelővel és rendkívül nagy 
felületű rostákkal, árpahéjazóval és választóhengerrel

Fa- es sz nfütesü es eredeti szalmafütö
GOZMOZGONYOKAT

Továbbá 11. (*AKHKTT & 80HS felülmulhatlan 
40% tüzolőanyag megtakarító

Compound gőzmozgonfokat
legjobbnak elismert brnndtfordi önműködő amerikai 
kévekötő aratógépeket. Eredeti szénagyüjtőit 1 vagy 
2 ló befogására alkalmazható combinált rúddal. Sorvetö- 
é-s szórvavető gépeket és mindennemű egyéb kisebb 

gazdasági gépeket.
Jutányos árak! — Kedvező feltételek!

Magas jutalékot,
esetleg szabott fizetést 
adunk Ügynököknek, kik 
törvényileg megengedett 

sorsjegyek részletfizetés 
mellett eladásával foglal­
kozni hajlandók.
Fővárosi váltóüzlet tár­
saság Adler és Társa 

BUDAPESTEN.

Értesítés. S
Van szerencsém a nagyérdemű ** 

közönség becses értésére adni, hogy c#
Zala-Egerszegen a „Zöldfa szál- o 
loda“ épületben, a második emeleten 
egy állandó ^

Fogászati termet *
nyitottam. jg

Egyedüli törekvésem oda irányul, 
hogy úgy szolid áraimmal, valamint 
pontos kiszolgálásommal a nagyérdemű 
közönség becses bizalmát kiérdemel- ££ 
bessern. ^

F. évi május hó 1-től a fehérképi ££ 
utcában a Vas zalamegyei első taka- ££ 
rékpénztár épületébe, az I-ső emeleten, ^ 
fogom műtermemet áthelyezni ££

Kiváló tisztelettel ££

Prohászka J. Nándor 8
gyak. fogspecialista. ^

meghűlés által keletkezett betegségek 
legnagyobb része nagyon könnyen 
volna mellőzhető alkalmas haziszerek 
azonnali alkalmazása által. A Hor- 
gony-Pain-Expeller ily esetekben a

legjobb bedörzsölés.
Hasonló jó eredmény nyel használható 
csúz, kuszvény és tagszaggatás, vala­
mint fejfájás, hátfájdalmak, csipőtáj- 
dalmak stb. elten és majdnem minden 
háztartásban készleten van Ezen szer 
40 kros, 7ii kros és 1 írt 20 kros 
üvegekben majdnem minden gyógy - 
szertárban kapható. Minthogy értékbe 
len utánzatok is léteznek, kifejezetten:

a Richter-féle Horgony-Pain-Expeiier
-------------------kérendő. —------------------

g Q I Első és legnagyobb butorraktár © 5

Legjobb, legolcsóbb és legalkalmasabb butorbevásárlás Zala-Egerszegen
Fenyvesi Miksa butorkereskbdése

Egy kedvező bevásárlás azon kellemes helyzetbe juttatott, hogy sikerült 
raktáramat oly jominósegü es jutányos árukészletté! ellátni, hogy képes 
vagyok a n. é. közönséget a

legjobb minőségű

asztalos ős támitozo
a legolcsóbb és legelőnyösebb módon kiszolgálni.

Raktáramon levő bútorok minősége és jutányossága nemcsak a vidék 
hasoló üzleteivel, hanem a főváros legelső üzleteivel is kiállja a versenyt.

Butorraktaram megtekintése igazolja állításom valóságat.

Xiházasitási vs egyéb berendezések különösen előnyös
feltételek mellett kaphatók

MR*“ Árjegyzékkel kívánat ra szolgálok. "SRc

„ .... I Első és legnagyobb bútor a» aktár | 0 H

PSERHOFER J.-féie \
gyógyszertár

BECSBEN, I. KÉR., SINGERSTRASSE 15. SZ. A.
„zum goldenen Reichsapfel“.

VfirtiSZtltÓ labdacsok, ezelőtt általános labdacsok neve alatt : ez utóbbi n vet telje- joggal 
megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen laddacsok csodás hatásukat ezerszeresen he nem bizonyí­
tották volna. Évtizedek óta ezen labdacsok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitűnő házi- 
szerből készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacsok háziszerül ajánl tatnak és aj állítattak minden oly bajoknál, melyek a ro>* 
emésztésből és székrekedésből erednek : mint epe-zavarok máj bajok, kólika. vértólul ások, aranyér, békétlenség s hasonló 
betegségeknél. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység .- az abból eredő bajok a! is ; ígv 
sápkórnál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacsok oly könnyen hatl ak, hosrv a legcsekélyebb 
fájdalmakat sem okozzak és ennek folytán még a leggyengébb egyenek, de még gyermekek által is minden aggodalom nél­
kül bevehetek.

A számtalan hálairatból, melyet e labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb cs leg .••Im/Ab betegségük után egész­
ségük visszaüt erese folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, aki 
ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, hogy azokat tovább fogna ajánlani.

biz-Schlierback, 18^8 október 22-vn.
Tekintetes Úr 1

Alulirt kéri, hogy felette hasznos és kitűnő vértiszti tó 
labdacsaiból ismét 4 csomagot küdeni szíveskedjék.

Ncureiter Ignác, orvos.

h ■n.Hrasche, Flödnik mellett, 1687. szept 
Tekintetes Ur!

Isten akarata volt, hogy az Ü i labdacsai kezeim közé kerül 
tek, melyeknek hatását ezennel megírom. Én gyermekágiuan 
meghűltem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltanvképes 
végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az ön 
csudalatraméltú labdacsai engem nem mentettek volna meg. 
Az Isten áldja meg Out ezért ezerszer. Nagy bizaimam van, 
hogy ezen labdacsok engem is tökéletesen ki fognak gyógyí­
tani, a mint már másoknak is egészségük vi.-szanyeresére 
segítségül szolgáltak.

Ix ni lie Teréz.

A m őri kai köszvénykeiiucs.
legjobb szer minden köszv.-nyes é- csúszós bajok, u. m. : 
gerinc agy-bán<alom, tagszaggatas, iscliias. migraine, ideges 
fogfájás, főfájás, i ül szaggatás stb. stb. ellen. 1 torint 20 kr.

Pserhofer .1.-től.Tan noch i ni ií lm j kenőcs £
óta vaian ennyi hajnövesztő szer között orvosok által a

kiállított nagy sze-
valan emui 

legjobbnak elismerve, 
leucével 2 irt

Egy­
szer 

elegánsan

Becs-ü.ihely, 1887. november 9-eu.
Mélyen tisztelt Ur !

A legforróbb köszöneté met mondom ezennel Önnek ül) 
éves nagynénim nevében. Az illető 5 éven ár szenvedett gyo- 
morhuiutbau és vizkórságban: már életét is megunta, melyről 
egy oként le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott 
az Ön kitűnő vértisztító labdacsaibó: s azoknak állandó hasz­
nálata folytán tökéletesen kigyógyult

Legtöbb tisztelettel Weinzettel Josefa.
Eichengraberamt. Gfühl mellett, 1889 március 21-én.

Tekintetes Ur!
Alulírott ismételten kér -1 csomagot az Ön valóban hasz­

nos és kitűnő labdacsaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb 
elismerésemet kifejezni ezen labdacsok értéke felett és azokat, a 
hol csak alkalmain nyílik, a szenvedőknek legmelegebben 
fogom ajánlani. Ezen hálairatom tetszésszerinti használására 
Önt ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel Halni Ignác.
öotschdorf, Külbach mellett, Szilézia 1888. okt. 8-án.

T. Ur!
Felkérem, miszerint az Ön vértisztító labdacsaiból egy 

csomagot ti dobozzal küldeni szíveskedjék. Csakis az Ön cso­
dalatos labdacsainak köszönhetem, hogy egy gyomorbajból, 
mely engem öt even át gyötört, megszabadultam. Ezen lab­
dacsok nálam sohasem lógnak kifogyni s midőn legforróbb 
köszönetéinél kifejezem, vagyok tisztelettel

_____  Zwick 1 Anna.
Ezen vértisztító labdacsok csakis a Pserhofer J.-féle, 

az „arany birodalmi almához“ címzett gyógyszertárban, 
Becsben 1„ Singerstrasse 15. sz. a. készíttetnek valódi 
minőségben s egy 15 szem labdacsot tartalmazó doboz ára 
21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmaztunk, 1 Irt 05 
krba kerül, bérűiénteilen után vételi küdésnél 1 frt 1U kr 
Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg elöleges beküldésénél (mi legjobban posta- 
utalványon eszköz HetikI bérmentes küldéssel együtt: 1 
csomag I frt 25 kr. 2 csomag 2 frt 30 kr. 3 csomag 3 frt 
35 kr. 4 csomag 4 frt 40 kr. 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 
csomag 9 frt 20 krba kerül

NB. Nagy elterjedettségük következtében ezen lab­
dacsok a legkülönfélébb nevek és aiakok alatt utáuozratnak, 
ennek következtében kéretik csakis Pseihofer J -féle vért tisztító 
labdacsokat követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, 
melyeknek has znál a i utasítása a Pserhofer J névaláírás­
sal ickete színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon 
aláírással vörös színben van ellátva. TiMl

J\ 1 Ltlltl litlh l.tl j )<lh/< szűrűs által okozott sebekné:, 
mérges daganatoknál, ujj kukac, sebes- vagy gyuladt-irvll 
vagy más ily bajoki ál, mi .1 kitűnő sz*-r lón kipróbálva. 1 
tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

L% n-rl.olyüom Pserhofer J.-től. Sok -v óta a fagyos 
1 ‘- UtllAioílTlI tagoknak és minden idült sebre, mint

legbiztosabb szer elismerve. 1 
mentve (35 kr.

köcsöggel 40 krajcár. Bér-

IT tI--- ] - city általáno an ísiivrt kitűnő házi-szer
1 111 lillT. UN, j,urut! rekedtség, gürc-ms köhögés stb. 

ellen 1 iivegecske ára 50 kr , 2 üveg bérmentve 1 lórint 
50 krajcár.

ITKxt-P^yPm'Vl l,rií-ai CSl"Tl"'k megrontott gyo-
lUlUL Cűo/jt 1 > v in mór, rossz emésztés és mindennemű 

altesti bajok ellen kitűnő háziszer. 1 üvegcsével 22 kr , 
12 üveg 2 forint.

A1 tál fűi os tisztító-só IV.-tői.
Kitűnő házi-szer a rossz 

emésztés minden következményei, u. m.: főfájás, szédülés, 
gyomorgörcs, gyomorhév, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 
csomag ára 1 forint.

Angol csodabalzsam, t,s
Pora kihizzadásellen.FS*iÄ7

azáltal képződő kellemetlen szagot, épen tartja a lábbelit 
és mint ártalmatlan szer van k próbálva. Egy dobozzal 50 
kr Bérmentve 75 kr.

,,... kitűnő szer golyva ellen. 1 üveg 
ZoílUI« 40 k raj var, bérmentes küldésselGo Ívva-1

ti5 krajcár.

Belső vagy egészség-só {Sn
minden, a rendetlen emésztésből származó bajoknál. 1 cső 
mag 1 forint.

Ez n itt felsorolt készítményeken kívül az 
osztrák lapokban hirdetett összes bel- és külföldi 
gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak és 
a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón 
megszereztetnek. — Postai megrendelések a leg­
gyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre 
beküldetik; nagyobb megrendelések utánvéttel kül­
detnek. — Bérmentve csakis oly esetben történik a 
küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetheti 
a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.

A fenti különlegességek kaphatók Török József gyógyszerész urnái Budapesten,
Király-utca 12 dik szám.

Nyomatott ózv. Tahy Rozalia gyorssajtojan Zala-Egerszegen.


